



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नववर्ष की पूर्व संध्या पर डींग जिले के पूंछरी का लौटा के श्रीनाथ जी मंदिर में पूजा की और प्रदेश की खुशहाली की कामना की। इससे पहले वे मेहदीपुर बालाजी भी गए जहां उन्होंने पूजा अर्चना की। सूत्रों ने बताया कि मुख्यमंत्री नववर्ष के प्रथम दिन पूंछरी का लौटा धाम में गिराज महाराज के भी दर्शन करेंगे तथा विशेष पूजा कार्यक्रम में शामिल होंगे।

मुख्यमंत्री भजनलाल ने 2025 में प्रदेशवासियों की सुख-समृद्धि के लिये पूजा अर्चना की

उन्होंने नव वर्ष की पूर्व संध्या पर मेहदीपुर बालाजी व पूंछरी का लौटा में श्रीनाथ की पूजा कर प्रदेश की उन्नति की कामना की

दौसा/डींग/जयपुर, 31 दिसंबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को नववर्ष से पूर्व दौसा जिले के मेहदीपुर बालाजी धाम तथा डींग जिले के पूंछरी का लौटा स्थित श्रीनाथजी मंदिर में पूजा-अर्चना कर प्रदेश की खुशहाली एवं सुख-समृद्धि की कामना की।

मुख्यमंत्री ने पूंछरी ग्राम में आमजन से मुलाकात की व बुजुर्गों का आशीर्वाद लिया। वे कल पूंछरी का लौटा धाम में गिराज जी की विशेष पूजा-अर्चना कार्यक्रम में भाग लेंगे।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मंगलवार पहुंचे। जहां उनका हेलीकॉप्टर मीन को सिद्धपीठ मेहदीपुर बालाजी धाम भगवान मंदिर के पीछे स्थित हेलीपैड

पर उतरा। जहां गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम व सिकराय विधायक विक्रम बंशीवाल समेत कई भाजपा नेताओं ने उनका स्वागत किया। कड़े सुरक्षा बंदोबस्त के बीच मुख्यमंत्री मंदिर पहुंचे। पीठाधीश्वर महंत डॉ. नरेशपुरी महाराज ने उनकी अगवानी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बरसों से बंद बोरवैल ठीक कराने पर गैस निकली

बोरवैल से अचानक गैस की गंध आने पर माचिस जलाई तो आग की लपटें उठीं

जोधपुर, 31 दिसंबर (कास)। जोधपुर में कई सालों से बंद बोरवैल से अचानक गैस निकलने का मामला सामने आया है। सूचना मिलते ही एसडीएम तथा पुलिस भी मौके पर पहुंचे। एसडीएम जवाहरराम चौधरी ने बोरवैल के 200 मीटर के एरिया में लोगों के आने-जाने पर रोक लगा दी। मौके पर पुलिस जाब्ता भी तैनात किया गया है। घटना सोमवार को जोधपुर में नगीर रोड पर स्थित बावड़ी कस्बे की है। इसका वीडियो सोशल मीडिया पर

जोधपुर के पास बावड़ी कस्बे में महेन्द्र देवड़ा 20 साल से बंद ट्यूबवैल की ठीक करा रहे थे, जहां यह घटना हुई। एम.बी.एम. युनिवर्सिटी के रासायनिक अभियंता के अनुसार, शुरुआती अनुमान में यह गैस मीथेन व हाइड्रोजन का मिश्रण लग रही है। यह भी अनुमान लगाया जा रहा है कि यहाँ गैस का भंडार हो।

भी शेयर हो रहा है। अन्नाराव देवड़ा ने अपने घर के पास (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प्र.मंत्री का नव वर्ष संकल्प

नयी दिल्ली, 31 दिसंबर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2024 में उनकी सरकार की उपलब्धियों पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा है कि सरकार वर्ष 2025 में और भी अधिक

प्र.मंत्री मोदी ने एक्स पर पोस्ट किया कि सरकार नए वर्ष में विकसित भारत के सपने को पूरा करने को दृढ़ संकल्पित है।

मेहनत करने तथा विकसित भारत के सपने को साकार करने के लिए दृढ़ संकल्पित है।

मोदी ने "माई गोव इंडिया" द्वारा सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

हिमाचल में पारा माइनस 15 डिग्री पहुंचा

शिमला, 31 दिसंबर। हिमाचल कड़ाके की ठंड की चपेट में है। रविवार रात को ताबो में पारा माइनस 15.5 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड हुआ। इस सीजन में यह सबसे कम पारा दर्ज हुआ है। प्रदेश में धूप खिलने से हिमस्खलन

प्रदेश में कई जगह धूप खिली, इससे हिम स्खलन का खतरा बढ़ गया है। प्रशासन ने लोगों को सावधानी बरतने की हिदायत दी।

का खतरा बढ़ गया है। प्रदेश भर में 227 सड़कें बंद पड़ी हैं। अटल टनल रोहतांग, जलोढ़ी दर्रा और लाहौल जाने वाले सैलानियों को सतर्क रहने के लिए कहा गया है। एक जनवरी तक प्रदेश के अधिकांश क्षेत्रों में मौसम साफ बना रहने के आसार हैं। दो जनवरी से पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय होगा। दो से पांच जनवरी तक कई जगह बारिश व बर्फबारी का पूर्वानुमान है। रविवार रात मनाली, कल्या, कुकुमसेरी, भरमौर और समदों में भी पारा माइनस में दर्ज हुआ। सोमवार को राजधानी शिमला सहित, प्रदेश के अधिकांश क्षेत्रों में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 31 दिसंबर। दिल्ली उच्च न्यायालय ने अदालत आने में हुये असाधारण विलम्ब के स्पष्टीकरण में इस "अनुचित कथन" को अस्वीकार कर दिया कि इसका कारण वकील की लापरवाही या सुस्ती रहा।

अदालत ने उस रिट याचिका को खारिज कर दिया, जो छः वर्ष के अत्यधिक विलम्ब के साथ दायर की गई थी तथा इस विलम्ब का कोई समुचित कारण नहीं बताया जा सका। याचिकाकर्ता ने कहा कि वकील ने उसे भ्रमित किया, इसलिए देरी हुई।

जस्टिस सी. हरिशंकर तथा अनूप कुमार मेहरीदत्ता की डिवीजन बैंच ने कहा, "हम अदालत में आने के अनुचित तथा अत्यधिक विलम्ब के स्पष्टीकरण के इस अनुचित कथन को अस्वीकार करते हैं, जिसमें विलम्ब का कारण उस वकील की लापरवाही एवं सुस्ती तथा निष्क्रियता बताई गई है, जिसे यह केस सौंपा गया था। ऐसा कथन उस समय माना जा सकता है, जब वादी, संबंधित वकील के खिलाफ, उसकी शिकायत लेकर, बार कार्टिसिल में पहुंचा हो।"

दिल्ली हाई कोर्ट ने यह टिप्पणी करते हुए 6 साल देरी से दायर याचिका खारिज की

हाई कोर्ट ने यह भी कहा कि अप्रत्याशित देरी का उचित कारण नहीं बताया गया है। हालांकि, याचिकाकर्ता ने कहा कि उसके वकील ने उसे गुमराह किया था, इसीलिए याचिका दायर होने में इतना लम्बा समय लगा। याचिकाकर्ता के वकील ने बताया कि याचिकाकर्ता ने गुडगाँव में प्रैक्टिस कर रहे स्थानीय वकील की सेवाएं ली थी, जो उसे झूठी जानकारी देता रहा, जबकि केस दर्ज ही नहीं हुआ था। याचिकाकर्ता ने वकील के खिलाफ याचिका सुप्रीम कोर्ट द्वारा रफीक बनाम मुंशीलाल केस (1981) में दिए गए फैसले के आधार पर दायर की, जिसमें सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि वकील की गलती का खामियाजा मुक्किल को नहीं भुगतना चाहिए। हाई कोर्ट ने इस मामले में सुप्रीम कोर्ट के ही एक अन्य केस मृण्मय मैती बनाम छंदा कोले केस में दिए गए फैसले का उल्लेख किया, जिसमें बहुत ज्यादा देरी से दायर याचिका का निर्णय करने के लिए कोर्ट को आर्टिकल 226 के तहत स्वविवेक का अधिकार दिया गया है।

एडवोकेट एम. के गौड़ याचिकाकर्ता की ओर से तथा एस.पी.सी. विनय यादव प्रतिवादियों की ओर से उपस्थित हुये। याचिकाकर्ता ने कहा कि वह एक

स्थानीय वकील के पास गये थे, जो गुडगाँव में प्रैक्टिस करता है तथा उसने कथित रूप से गलत जानकारी दी। याचिकाकर्ता को यह बात बहुत विलम्ब से मालूम हुई कि दिल्ली उच्च

न्यायालय में कोई देरी ही दायर नहीं हुआ है। याचिकाकर्ता ने उस वकील के खिलाफ गुडगाँव की डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन में शिकायत की तथा उसके बाद, उसे ट्रिब्यूनल से केस का रिकॉर्ड

मिला और उसने यह याचिका दायर की। याचिकाकर्ता ने रफीक बनाम मुंशीलाल केस (1981) में सर्वोच्च न्यायालय के फैसले के आधार पर तर्क दिया कि वादी को उसके वकील की गलती का

अधिक अंक पर नियुक्ति क्यों नहीं

जयपुर, 31 दिसंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने नर्सिंग ऑफिसर भर्ती-2023 की अंतरिम मेरिट लिस्ट में नाम होने के बावजूद अभ्यर्थियों को बिना कारण बताए नियुक्ति से वंचित करने के मामले में चिकित्सा सचिव और स्वास्थ्य निदेशक सहित अन्य से जवाब तलब किया है। जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने यह आदेश मोहम्मद आमिर खान व अन्य की याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता रामप्रताप सेनी ने अदालत को बताया कि चिकित्सा विभाग ने 5 मई, 2023 को नर्सिंग ऑफिसर के 6981 पदों पर भर्ती निकाली थी। जिसमें शैक्षणिक योग्यता

राजस्थान हाई कोर्ट ने चिकित्सा सचिव से जवाब मांगा।

और बोस अंकों के आधार पर नियुक्ति देने का प्रावधान रखा गया। याचिका में कहा गया कि याचिकाकर्ताओं ने भर्ती में आवेदन कर भाग लिया और विभाग ने उनके दस्तावेजों का सत्यापन भी कर लिया। इसके बाद विभाग ने अंतरिम मेरिट लिस्ट बनाई गई। उक्त लिस्ट में भी याचिकाकर्ताओं का नाम शामिल था। वहीं बाद में विभाग की ओर से जारी अंतिम वरीयता सूची में याचिकाकर्ताओं को शामिल नहीं कर नियुक्ति से वंचित कर दिया। जबकि (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नीतीश को इंडिया गठबंधन में वापसी का ऑफर

सूत्रों ने बताया, राहुल गांधी ने अपने किसी सहयोगी के जरिए नीतीश को यह प्रस्ताव भेजा है

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 31 दिसंबर। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से एक सहयोगी के मार्फत संपर्क साधा और उन्हें इंडिया ब्लॉक में लौटने का ऑफर दिया। जबकि प्रधानमंत्री मोदी ने नीतीश कुमार को भाजपा नीत एन.डी.ए. (नैशनल डेमोक्रेटिक एलायंस) की बैठक के लिए दिल्ली बुलाया।

गृहमंत्री अमित शाह ने एन.डी.ए. नेताओं की एक बैठक में यह समझाने का प्रयास किया कि उन्होंने अम्बेडकर के खिलाफ कुछ नहीं कहा है विपक्ष के झूठे प्रचार से डरने की जरूरत नहीं है। उन्होंने जोर देकर कहा कि राज्यसभा में उनके बयान को लेकर जो प्रचार चल रहा है उस पर चिंता करने की जरूरत नहीं है और एन.डी.ए. को कांग्रेस के दुष्प्रचार से घबराने की जरूरत नहीं है। एन.डी.ए. बिहार विधानसभा चुनाव नीतीश कुमार के नेतृत्व में लड़ना चाहता है। इसी बीच नीतीश

इसी बीच यह भी पता चला है कि प्रधानमंत्री मोदी ने एन.डी.ए. की बैठक के लिए नीतीश को दिल्ली दिल्ली बुलाया था। सूत्रों ने बताया कि बैठक में अमित शाह-अंबेडकर संबंधी बयान पर स्पष्टीकरण देते और सहयोगी दलों के विपक्ष की बातों में नहीं आने के लिए आश्वस्त करेंगे। सूत्रों ने बताया कि नीतीश कुमार ने पटना लौट कर राज्यपाल से मिलने का समय मांगा है। अटकलें हैं कि वे शाह से अंबेडकर संबंधी बयान पर विरोध जताने के नाम पर एन.डी.ए. छोड़ सकते हैं। हालांकि, नीतीश कुमार के करीबी लोगों ने दावे से कहा कि अब वे पाला नहीं बदलेंगे, लेकिन अमित शाह की इस बात को नीतीश मानने को तैयार नहीं हैं कि उन्होंने अंबेडकर पर कुछ भी गलत नहीं बोला।

पटना लौट गए और उन्होंने राज्यपाल से मिलने का समय मांगा है। इससे राज्य में अटकलें का बाजार गर्मा गर्मा है कि क्या नीतीश अम्बेडकर के मसले पर शाह के अडिग रहने के प्रति विरोध जताकर एन.डी.ए. छोड़ देंगे।

हालांकि नीतीश के करीबी लोगों ने कहा कि वे पाला नहीं बदलेंगे पर वे अमित शाह के इस दावे को स्वीकार करने को तैयार नहीं हैं कि शाह ने अम्बेडकर पर कुछ भी गलत नहीं कहा था।

'मैं मणिपुर की जनता से "सारी" कहना चाहता हूँ, जो कुछ हुआ उसके लिए मुझे माफ करें'

एन. बिरें सिंह ने मणिपुर की जनता से माफी मांग कर 2024 का समापन किया

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 31 दिसंबर। मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बिरें सिंह ने 2024 का समापन तथा नव वर्ष की पूर्व संध्या पर राज्य के जातीय संघर्ष के लिये राज्य की जनता से माफी मांगी। उन्होंने कहा कि इस हिंसा में 250 से अधिक लोगों की जानें जा चुकी हैं तथा हजारों लोग बेघर हो गये हैं। उन्होंने सभी समुदायों से अपील की कि वे पिछली गलतियों को भुला दें तथा माफ कर दें तथा शांति एवं समृद्ध राज्य में मिलजुल कर रहें।

एक सार्वजनिक समारोह में बोलते हुये, सिंह ने पिछले वर्ष को "अत्यधिक दुर्भाग्यपूर्ण" बताया तथा जनता द्वारा बर्दाश्त की गई तकलीफों को लेकर गहरा दुःख व्यक्त किया।

मुख्यमंत्री ने कहा, "मुझे अफसोस हो रहा है, मणिपुर में जो कुछ हुआ है, उसके लिये मैं यहाँ की जनता को "सारी" कहना चाहता हूँ बहुत से लोगों की जानें चली गईं तथा लोग बेघर हो गये। मुझे वास्तव में बहुत दुःख एवं

बिरें सिंह ने जातीय हिंसा के लिए माफी मांगी और सभी समुदायों से बीती हुई गलतियों को माफ करने और भूल जाने की अपील करते हुए शांति और सद्भाव से रहने का आग्रह किया। मणिपुर की जातीय हिंसा में 250 से ज्यादा जानें गई हैं तथा हजारों बेघर हो गए हैं। मणिपुर में मई 2023 में हिंसा शुरू हुई थी। हिंसा इतनी भीषण थी कि गाँव के गाँव जला दिए गए। वर्ष 2024 में भी हालात सामान्य नहीं हो पाए थे।

अफसोस है तथा मैं सभी पीड़ितों से क्षमा माँगता हूँ।" सिंह ने कहा कि पिछले तीन-चार महीनों से, राज्य में अपेक्षाकृत शांति है तथा इससे उन्हें आशा बँधी है कि नये वर्ष में सामान्य स्थिति बहाल हो जायेगी।

उनके इस कथन के बाद, उन्होंने माफ कर देने तथा सामंजस्य बनाने का आवाहन किया तथा सभी समुदायों से जख्मों को भरने एवं आगे बढ़ने का आह्वान किया।

नारी के इतिहास में, मणिपुर ने यह बहुत ही चुनौतियों से भरा हुआ

वहाँ जबरदस्त कठिनाईयों का सामना करना पड़ा।

इस अशांत दौर में, कुछ गहरे मुद्दे भी उजागर हुये, जिनमें राज्य का कमजोर सामाजिक ताना-बाना तथा शासन-प्रशासन की चुनौतियाँ जैसे मुद्दे शामिल हैं। कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बावजूद, हिंसा की छूट-पूट घटनाएँ महीनों तक जारी रही, जिनके कारण शांति की बहाली में विलम्ब हुआ।

मुख्यमंत्री ने अपनी अपील में सभी समुदायों से कहा कि वे अपने विरोधियों को माफ कर दें तथा पिछली सभी शिकायतों को भुला दें। उन्होंने राज्य के विभिन्न आदिवासी तथा जातीय ग्रुपों के बीच एकता पर जोर दिया।

मुख्यमंत्री सिंह ने कहा, "जो कुछ हुआ, वह हो गया। हम पिछली गलतियों को भूल जायें तथा माफ कर दें तथा शांति एवं समृद्धि से भरे नये जीवन को शुरुआत करें। मणिपुर की सभी मान्यता प्राप्त 34-35 जनजातियाँ मिलजुल कर सामंजस्य के साथ रहें।"

संस्कृत विद्वान डॉ.पी.एस. फिलियोजात का निधन

नयी दिल्ली, 31 दिसंबर। संस्कृत के जाने-माने विद्वान एवं पद्मश्री से सम्मानित डॉक्टर पियरे सिल्वेन फिलियोजात का सोमवार को पेरिस में निधन हो गया। वह 89 वर्ष के थे और

पद्मश्री से सम्मानित डॉ. फिलियोजात के निधन पर प्रधानमंत्री मोदी ने शोक जताया।

कुछ समय से बीमार चल रहे थे। डॉ. फिलियोजात के परिवार में पत्नी डॉ. वसुंधरा कवाली फिलियोजात और दो पुत्रियाँ मनोन्मणि और भामती तथा उनके नाती हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने डॉक्टर फिलियोजात के निधन पर शोक जताया है और उनके परिजनों के प्रति संवेदन व्यक्त की है। फ्रांसीसी मूल के भारतीय डॉ. फिलियोजात मैसूर में यादवगिरि में रहते थे। उन्हें पिछले सप्ताह तबियत खराब होने के बाद मैसूर के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया था और वहाँ से बेहतर चिकित्सा सुविधा के लिए पेरिस भेजा गया था। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

सार-समाचार

क्रिकेट प्रतियोगिता सम्पन्न



डूंगरपुर, (निसं)। गलियाकोट में डॉ. भीमराव अम्बेडकर यादव युवा संगठन वागड चौरासी के तत्वावधान में यादव समाज गलियाकोट की ओर से शीतकालीन क्रिकेट एवं बॉलीबॉल प्रतियोगिता का आयोजन गलियाकोट के माहीसागर खेल मैदान में क्रिकेट प्रतियोगिता सम्पन्न हुई। आयोजन समिति के मनमोहन गलियाकोट ने बताया कि प्रतिवर्ष की भाँति इस वर्ष का आयोजन यादव समाज गलियाकोट द्वारा किया गया जिसमें क्रिकेट प्रतियोगिता में 19 टीमों एवं बॉलीबॉल प्रतियोगिता में 1. टीमों ने भाग लिया। फाइनल मुकाबला कुँआ और गरियाता के बीच खेला गया। फाइनल मुकाबले में गरियाता ने पहले बल्लेबाजी करते हुये 154 रन 4 विकेट के नुकसान पर बनाये। जवाब में कुँआ-ए की टीम 115 पर ही सिमट गई। गरियाता ने 38 रनों से जीत दर्ज कर विजेता का खिताब प्राप्त किया। बॉलीबॉल मैच सेमलिया और गरियाता के बीच खेला गया जिसमें सेमलिया को हराकर गरियाता ने खिताब जीता। क्रिकेट में मेन ऑफ़ दी मैच तुषार यादव, मेन ऑफ़ दी सिरिज तुषार, बेस्ट बॉलर तुषार, बेस्ट बेट्समैन भविक, बेस्ट फ़िल्डर कुणाल रहे। बॉलीबॉल में बेस्ट प्लेयर दर्शन गरियाता रहे। अतिथियों ने विजेता एवं उपविजेता टीम को ट्राफी एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया। समापन समारोह के अतिथि दरगाह कमेटी के खोजमा घाकड, वागड के अध्यक्ष रामलाल नोलियावाडा, चौरासी अध्यक्ष मोहनलाल यादव युवा संगठन के नारायणलाल नोलियावाडा, राकेश कुँआ, खेमराज तंतोलिया, हरीश गरियाता सदर रईस भाई, राज भाई बरतनवाला रहे। विजेता टीमों को अतिथियों द्वारा ट्राफी प्रदान की गई। मैच के अघार अखर व अरमान रहे। स्कौर पुलकित रहे। कमेंट्री रमेश गुवं केतन माली ने की। अतिथियों द्वारा आयोजक गलियाकोट के समाजजनों को भी सम्मानित किया गया। फाइनल मैच को देखने के लिये बड़ी संख्या में महिलाएं भी उपस्थित रही। बालिकाओं द्वारा नृत्य भी प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर यादव समाज गलियाकोट के जगमोहन, कन्हैयालाल, छगनलाल, डॉ.लोकेश, प्रवीण, रमेश, नवीनदास अन्य युवा उपस्थित रहे। संचालन मनमोहन यादव ने किया।

श्याम अखाड़ा आज

उदयपुर, (कासं)। गए साल की शुरुआत का शुभारंभ नए अंदाज, हार्मोल्लास, उमंग, उत्साह, प्रभु भक्ति के साथ करने के लिए श्याम भक्तों के लिए सुनहरी शाम का आगाज 1 जनवरी बुधवार को भव्य रूप में किया जा रहा है। देश-दुनिया की खुशहाली, उन्नत, प्रगति व नया साल सभी के लिए सुखमय हो इस पवित्र भावना के साथ सायं सवा 7 बजे से प्रभु इच्छा तक विशाला खाटू श्याम भजन संस्था का आयोजन गरियावास राजेंद्र नगर स्थित चितवन जिला शिव नगर जैन मंदिर, पुलिस लाइन, टेकरी के पास प्लॉट नंबर 2.6 में आयोजित किया जा रहा है। श्याम भक्त नारायण अठावाल ने बताया कि उदयपुर के सभी नामचीन भजन प्रवाहकों द्वारा उदयपुर में प्रथम बार खाटू श्याम दरबार की तर्ज पर भव्य श्याम अखाड़ा लगाया जाएगा जिसमें भजनों का महासंगम होगा। उनकी संगत करने चितौड़ से मनीष म्यूजिकल टापु के श्याम भक्त पधारेगें। स्वर लहरिया बिखरने हेतु कुण्ठा साईडल राव विश्व उपकरण स्थापित किए जाएंगे। खाटू नरेश प्रभु श्याम के शीश का अलौकिक श्रृंगार देश-विदेश के पुष्पों से श्रृंगार शिल्पियों द्वारा किया जाएगा। बाबा श्याम को उनके मनभावान खीर-चूसा, कैसरिया-दूध, धान-सुपारी, मेवा, फल-फ़ूट एवं अन्य नामा प्रकार के भोग धरायें जाएंगे।उल्लेखनीय है की नए वर्ष में खाटू धारा में लाखों श्रद्धालुओं का रैला उमड़ रहा है। पांच रखों की जगह नहीं मिल रही है। ऐसे में जो श्याम भक्त वहां नहीं जा पा रहे है उनके लिए उदयपुर के सुधी श्याम प्रेमियों द्वारा भव्य श्याम अखाड़े का आयोजन किया जा रहा है जिसमें सभी श्याम प्रेमी मिलकर बाबा श्याम से अरदास लगाएंगे।

आवेदन 15 जनवरी तक

उदयपुर, (कासं)। मुख्यमंत्री बजट घोषणा की अनुपालना में मांसपेशीय दुर्बिकास (मस्कलर डिस्टॉफी) से पीड़ितों को चलने की क्षमता प्रदान कर आत्मनिर्भर बनाने के लिए इलेक्ट्रिक पावर लहल चेर प्रदान की जायेगी। इसके लिए सामाजिक न्याय एवं अधिकांता विभाग की ओर से मस्कलर डिस्टॉफी से पीड़ित दिव्यांगजन को उपकरण सहायता योजना में 15 जनवरी तक आवेदन आमंत्रित किये गये है। विभाग के संयुक्त निदेशक गिरीश भटनागर ने बताया कि इसके लिये पात्र आवेदक के पास मांसपेशीय दुर्बिकास से ग्रसित 40 प्रतिषत से अधिक विषिष्ट विकलांगता पीला अथवा नीला दिव्यांग प्रमाण पत्र होना चाहिये। सक्षमप्राधिकारी द्वारा जारी किया गया राजस्थान राज्य का मूल निवासी होने का प्रमाण पत्र होना जरूरी है। आवेदक को आय एवं आयु की को सीमा लागू नहीं होगी। आवेदन के साथ निर्धारित प्रमाण पत्र, जनाधार कार्ड, आधार कार्ड की प्रति लगानी होगी। निर्धारित तिथि तक प्राप्त आवेदन चयन समिति द्वारा जांच कर निशालय विशेष योग्यजन राजस्थान-जयपुर को भिजवाने जाएंगे।

पिंकी गुप्ता को पी.एच.डी. की उपाधि

उदयपुर, (कासं)। बीएन यूनिवर्सिटी, उदयपुर से पिंकी गुप्ता को उनके शोध फेनोफिब्रेट के फ्लोटिंग इन-सिट्टू जेल का फॉर्मूलेशन और मूल्यांकन पर पीएचडी की उपाधि मिली है। डॉ. कमल सिंह राठौड के मार्गदर्शन में, पिंकी के शोध में फेनोफिब्रेट, एक व्यापक रूप से उपयोग किए जाने वाले पॉलिमिपिक प्लॉट के फ्लोटिंग इन-सिट्टू जेल फॉर्मूलेशन को विकसित करने पर केंद्रित किया। इस अध्ययन का उद्देश्य फेनोफिब्रेट की जैव उपलब्धता और चिकित्सीय प्रभावशीलता में सुधार करना था जो एक सतत-रिलीज खुराक रूप को डिजाइन करते जो पेट के तरल पदार्थ पर तैर सकता है। पिंकी के शोध में विभिन्न पॉलिमर, सॉल्वेंट और एडिटिव्स का उपयोग करके फेनोफिब्रेट के विभिन्न फ्लोटिंग इन-सिट्टू जेल फॉर्मूलेशन का फॉर्मूलेशन और मूल्यांकन शामिल था।

शिवराज प्रदेश महासचिव नियुक्त

उदयपुर, (कासं)। एनएसयूआई की प्रदेश कार्यकारणी की घोषणा की गई जिसमें पूर्व प्रदेश सचिव शिवराज सिंह चौहान को प्रदेश महासचिव नियुक्त किया गया। चौहान पूर्व में जिला प्रभारी चितौड़गढ़ एवं महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रोशांगिकी के अध्यक्ष प्रत्याक्षी भी रह चुके हैं शिवराज ने प्रदेश प्रभारी अखिलेश यादव, साहिल शर्मा का धन्यवाद ज्ञापित किया इस अवसर पर एनएसयूआई के सभी साधियों ने पूर्व एनएसयूआई प्रदेशाध्यक्ष अभिषेक चौधरी का आभार व्यक्त किया।

मारपीट व तोड़फोड़ का मामला दर्ज

उदयपुर, (कासं)। सुखेर थाना पुलिस ने पांच आरोपी व साधियों के खिलाफ पीड़ित के साथ मारपीट कर कार में तोड़फोड़ करने का प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित पवन कुमावत पुत्र भंवरलाल निवासी आर के सकेल पुला ने सुखेर पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उसने बताया कि 23 दिसंबर को मैं कार लेकर घर लौट रहा था। जहां बीच रास्ते अरबन स्क्वायर के समीप मिले आरोपियों मनीष डांगी, दिनेश डांगी, घनश्याम डांगी, कुन्दन डांगी, सोहब डांगी कार को रोक कर मेरे साथ मारपीट की तथा कार के कांच फोड़ कर फरार हो गए। इस मामले में पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर लिया है। जिसकी जांच एएसआई कन्हैयालाल कर रहे है।

युवक की अकाल मौत

उदयपुर, (कासं)। शहर के सविना थाना क्षेत्र में युवक की अकाल मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार सविना थाना क्षेत्र 80 फीट रोड़ पर अचेत अवस्था में मिले किशोर पुत्र मांगीलाल मेघवाल निवासी रामदेव मंदिर के पास सविना की अकाल मौत हो गई। किशोर मण्डी में हेमाली करता था एवं 29 दिसंबर दोपहर बाद से लापता होने पर परिजन उसकी तलाश में थे। सुराग नहीं मिलने पर थाने पहुंच कर सूचना दी तब उसकी शिनाख्त हुई। इस पर एएसआई चतरसिंह ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंप दिया।

हनी ट्रैप का पर्दाफाश, तीन पकड़े

राजसमंद, (निसं)। पुलिस अधीक्षक मनीष त्रिपाठी द्वारा जिले में अवैध गतिविधियों की रोकथाम एवं अपराधियों की धरपकड के लिए विशेष अभियान चलाया जा रहा है। अभियान के तहत कांकोरोली थाना पुलिस ने हनी ट्रैप में फसाने के एक बड़े गिरोह का पर्दाफाश करते हुए तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से 5000 रुपये नकद, 4 लाख 95 हजार रुपये के चेक और एक इनेनो वाडी बरामद की है। पुलिस ने संजु उर्फ

■ धनी व्यक्तियों व सोने-चांदी के व्यापारियों को निशाना बनाकर हनी ट्रैप में फंसाते थे आरोपी

सोनू (28) पिता देवीदास जाती वैष्णव निवासी देवगांव, योगेश (22) उर्फ राजेश पिता बंशीलाल गुर्जर निवासी अंबालाल इस गिरोह के मुख्य सदस्य थे जो क्षेत्र के धनी व्यक्तियों और सोने-चांदी के व्यापारियों को निशाना बनाकर हनी ट्रैप में फंसाते थे। गिरोह का सरगना कांकोरोली के जलचक्की निवासी जन्नत बानू बताया जा रहा है। पुलिस फरार



कांकोरोली थाना पुलिस हनी ट्रैप के तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया।

अन्य आरोपियों की तलाश में जुटी हुई है। थाना अधिकारी हनवंत सिंह सोढा ने बताया कि सोमवार को राजसमंद निवासी व्यापारी ने थाने एक रिपोट दी जिसमें बताया कि मेरे मोबाइल नंबर पर करीब डेड महीने से एक शांलिनी नाम की एक महिला बार-बार फोन करके मुझे मिठी-मिठी प्यार भरी बातें करके मिलने के लिए दबाव बना रही है। मिलने पहुंचा तो गाडी में आकर बैठी महिला ने मिठी-मिठी बातें करके मुझे बातों में उलझाया, इसी दौरान चार व्यक्ति गाडी के पास आए व उस औरत को अपनी पत्नी बता कर मुझे डरा धमकाया और मेरे व उस महिला के साथ विडियों बनाने लगे। उसके बाद वे चारों व्यक्ति

मेरी गाडी में बैठ गए मुझे पिछे बिटा दिया। उसके बाद एक व्यक्ति मेरी गाडी खुद चला हमें कांकोरोली हाईवे से मवादडी पुलिया पर लेकर गये। जहां विडियों व फोटो मेरे परिवारजनों को बताने व सोशल मिडिया पर वयरल करने की धमकी देकर 5 लाख रुपये की मांग की। मेरे द्वारा मौके पर पांच लाख की व्यवस्था नही होने से समय की मांग करने पर मुझको कांकोरोली में छोड़कर मेरी इनेनो कार को लुट कर ले गये तथा बार-बार फोन से रूपयों की मांग कर रहे है। पुलिस ने पिडित की ओर से दी गई रिपोट पर मामला दर्ज किया और आरोपियों को पकडने के लिए टीम का

गठन किया। इसी दौरान रूपये की मांग को लेकर आरोपियों का फोन आया इसके बाद पुलिस ने आरोपियों को पकडने के लिए जाल बिछाया और पिडित से उनको पांच लाख रूपये देने के लिए रात साढे दस बजे पीपरडा स्थित एक होटल पर बुलाया। करीब आधा घंटा इंतजार करने के बाद आरोपी रैकी करते हुए दो लोग कार से तथा एक मोटर साईकिल से पिडित के पास पहुंचा और रूपये मांगे। इस पर पिडित ने पांच हजार रूपये नकद तथा चार लाख पिचानवें हजार रूपये चेक से देने की बात करते हुए उनको बातों में उलझाया। ऐसे में पुलिस ने मौका देख घेराडाल आरोपियों को दबाच लिया।

ऋषभ कथा का समापन

डूंगरपुर, (निसं)। भारत गौरव राष्ट्र संत आचार्यश्री पुलक सागर गुरुदेव के आशीर्वाद, मार्गदर्शन प्रेरणा से ऋषभकथा समापन पर भगवत जिंन्द्र अर्चना कार्यक्रम सम्पादित हुआ।

प्रारंभ में कार्यक्रम स्थल पर श्रीजी विराजमान कर अभिषेक संपन्न किया गया। महाअर्चना कार्यक्रम में भगवान के माता-पिता,सौधमें इन्द्र,धनपति कुबेर, ध्वजारोहणकर्ता,भरत, बाहुबली, प्रति इंद्र व सामान्य इंद्र द्वारा पूजन कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यक्रम स्थल की शौभा देखने पर बडे आनंद की अनुभूति हो रही थी। सभी इंद्र एक निश्चित वेशभूषा में उपस्थित थे। उपस्थित श्रद्धालुओं ने पूजा-अर्चना कर पुण्य का संचय किया। आचार्यश्री द्वारा अमृतमयी वाणी से पूजन विधान कराया और कहा कि भगवानों के समवधारण के दर्शन मात्र से जीवों का कल्याण हो जाता है इसी क्रम में आचार्यश्री पुण्यवर्त सागर के 71 वें जन्मोत्सव की पूर्व संध्या पर 8 बजे से भजन संध्या एवं धार्मिक मनोरंजन कार्यक्रम शरद कासलीबाबु परिवार दिल्ली द्वारा संपन्न करवाया

सड़क हादसों की रोकथाम के लिए सड़क सुरक्षा माह आज से

■ वाहन चलाने तरीकों के बारे में जागरूक किया जाएगा

उदयपुर, (कासं)। सडक परिवहन मंत्रालय के निर्देशानुसार राजस्थान में 1 से 31 जनवरी तक सडक सुरक्षा माह मनाया जाएगा। सडक दुर्घटनाओं की रोकथाम के लिए इस पूरे माह विशेष अभियान चलाए जाएंगे, इस संबंध में पुलिस और परिवहन विभाग ने तैयारियां कर ली हैं।

इस दौरान पुलिस और परिवहन विभाग यातायात नियमों का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ सख्तों तो बरतेंगे ही,युवाओं के लिए विभिन्न जागरूकता अभियान भी चलाए जाएंगे।यह अभियान पूरे एक माह महीने तक चलने चलेगा ऐसे में लोगों को 'न्यू इयर् रिजोल्यूशन' यातायात नियमों की पालना का ले लेना चाहिए।अन्यथा साल की शुरुआत पुलिस या परिवहन विभाग की सख्त कार्रवाई से हो सकती है। राजस्थान में सडक सुरक्षा के लिए 6 ई- एजुकेशन, ईजीनिश्चित, एनफोर्सेमेंट, इमरजेंसी केयर, इवेल्यूएशन,एफोजेकट आधारित

रणनीति के तहत कार्यवाही की जाएगी। शासन सचिव एवं परिवहन आयुक्त जूफ्लियाजी ने प्रदेश के सभी प्रादेशिक परिवहन अधिकारियों एवं अन्य उच्च अधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक कर जनवरी माह में चलाए जाने वाले सडक सुरक्षा अभियान के लिए आवश्यक दिशा. निर्देश दिए। उदयपुर एडि.एसपी सिटी उमेश ओझा के अनुसार यातायात नियमों की पालना में पुलिस विभिन्न मार्गों और चौराहों पर मौजूद रहकर कार्रवाई करती ही है, चूंकि यातायात व्यवस्था बनाए रखने और यातायात नियमों की पालना करवाने में पुलिस की अहम भूमिका रहती है, ऐसे में पुलिस लोगों को जागरूक करने के लिए भी अभियान स्तर पर कार्य करेगी।ओझा के अनुसार खासकर स्कूल और कॉलेज में पढ़ने वाले किशोर व युवाओं के लिए विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे,ताकि उन्हें जागरूक किया जा सके कि यातायात नियमों का पालन करना क्यों जरूरी है,हाईवे के अलगा शहरी क्षेत्र में भी ऐसे एक्सीडेंट हो रहे हैं,जिसमें व्यक्ति की मौत हुई या अंगक्षति हुई। ऐसे में युवाओं को वाहन चलाने के तरीकों के बारे में भी जागरूक किया जाएगा। युवाओं को यातायात नियमों के प्रति एजुकेट करना जरूरी है, इसलिए इस बार पुलिस का फोकस एजुकेटिव एक्शन पर ज्यादा होगा। इसमें विभिन्न संगठनों और एनजीओ का सहयोग भी लिया जाएगा। परिवहन आयुक्त के अनुसार दुर्घटना संभावित क्षेत्रों में बैरिकेडिंग, साइन बोर्ड,स्पीड ब्रेकर, सहित तमाम प्रबंध सुनिश्चित किए जाएंगे। जिससे दुर्घटनाओं की रोकथाम को जा सके।

पंजीकरण 7 से

उदयपुर, (कासं)। भारतीय वायुसेना में अग्निपथ स्कीम के अंतर्गत अग्निवीरवायु भर्ती के लिए ऑनलाइन पंजीकरण प्रक्रिया 7 जनवरी से शुरू होगी, जिसकी अन्तिम तिथि 27 जनवरी है। जिला कलक्टर ने जिला पुलिस अधीक्षक, जिला परिषद सीडओ व सभी उपखण्ड मजिस्ट्रेट को पत्र लिखकर इसका अधिक से अधिक प्रचार-प्रसार करने के निर्देश दिये है। वायुसैनिक चयन जोधपुर के कमान अधिकारी विंग कमाण्डर ने बताया कि इस संबंध में इच्छुक अविवाहित पुरुष एवं महिलाएं उमरानंदवार भती से संबंधित सभी नियमों की विस्तृत जानकारी भारतीय वायुसेना की आधिकारिक वेबसाईट से प्राप्त सकते हैं

प्रजापति प्रीमियर लीग का बीसीसी खेडी ने जीता खिताब

उदयपुर, (कासं)। प्रजापति प्रीमियर लीग के सीजन 4 में बीसीसी खेडी ने फाइनल मुकाबले में कैदारा नाइटराइडर्स की टीम को 59 रनों से हराते हुए खिताब अपने नाम किया। प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले के बाद विजेता और उपविजेता टीमों को पारितोषिक प्रदान किया।

प्रतियोगिता के बारे में जानकारी देते हुए भगवान प्रजापत ने बताया कि प्रजापति प्रीमियर लीग सीजन 4 के दो दिवसीय आयोजन के दूसरे दिन

ने यह मैच 8 विकेट से जीत लिया। प्रतियोगिता का फाइनल मुकाबला बीसीसी खेडी और कैदारा नाइटराइडर्स के बीच खेला गया। इसमें बीसीसी खेडी की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 10 ओवर में 87 रन बनाए। कैदारा नाइटराइडर्स ने 5 विकेट से मैच जीत लिया। दूसरा सेमीफाइनल सॉल्कि इलेवन और बीसीसी खेडी के बीच खेला गया। सॉल्कि इलेवन ने पहले बल्लेबाजी की और 57 रन पर आल आउट हो गई। बीसीसी खेडी की टीम

अणुविभा के कार्यक्रम बेहतर समाज के निर्माण में सहायक : कलक्टर असावा

राजसमंद, (निसं)। अणुन्नत विश्व भारती सोसायटी का 43वां स्थापना दिवस अतिथ्य मुख्यालय चिल्ड्रन्स पीस पैलैस में समारोह पूर्वक मनाया गया। मुनि प्रकाशकुमार के सांनिध्य व जिला कलेक्टर बालमुकुंद असावा के मुख्य आतिथ्य में आयोजित कार्यक्रम की अध्यक्षता अणुविभा के नवनिर्वाचित अध्यक्ष प्रतापसिंह दूगड ने की।



अणुन्नत विश्व भारती सोसायटी के स्थापना दिवस पर बालोदय कार्यक्रमों में सहभागिता के लिए प्रधानाचार्य को सम्मानित करते (बाएं से पहले) जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा।

मुनि प्रकाश कुमार ने कहा कि अणुन्नत एक मानवतावादी कार्यक्रम है जो अहिंसा, प्रामाणिकता, सद्भाव

■ अणुन्नत विश्व भारती सोसायटी के स्थापना दिवस समारोह में कलेक्टर ने शिरकत की

नशामुक्ति, पर्यावरण जैसे मूल्यों को व्यक्ति व समाज में प्रतिष्ठापित करता है। पचास वर्ष पूर्व इसी पहाड की चट्टानों पर बैठकर मैं ध्यान किया करता था। यहाँ अणुविभा का यह सुन्दर केन्द्र विकसित हुआ है, यह अद्भुत है। उन्होंने इसके सृजन एवं विकास के लिए संस्थापक मोहनभाई की निस्वार्थ सेवाओं को याद किया। जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा ने कहा कि अणुविभा जिन उद्देश्यों को लेकर राष्ट्रीय

प्रशासन निश्चय ही उनमें सहयोगी बनेगा। अणुविभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रतापसिंह दूगड ने कहा कि अणुविभा एक विशाल संस्था है। जिसके बहुविध कार्यक्रमों को हम सब संघ से कंधा मिलाकर आगे बढाने में कफे होंगे, यह मेरा दुर्ब विश्वास है। इस अवसर पर अणुविभा के निवर्तमान अध्यक्ष अविनाश नाहर व निवर्तमान अध्यक्ष अविनाश सुराणा ने

नव अध्यक्ष प्रतापसिंह दूगड व नव महामंत्री मनोज सिंघवी को दायित्व हस्तांतरण करते हुए संस्था के महत्वपूर्ण दस्तावेजों की फाईल सौंपी। निवर्तमान अध्यक्ष ने ई टीम को उनके सफल कार्यालय की कामना की। उन्होंने कहा कि संस्था के गौरवशाली इतिहास व इसकी नींव के पत्थरों से प्रेरणा लेते हुए हमें आगे बढना है।

सार-समाचार

सैलानियों का सैलाब उमड़ा

उदयपुर, (कासं)। ठण्ड के प्रकोप के बावजूद लेकसिटी में नये साल का जश्न मनाने के लिए सैलानियों का सैलाब उमड़ा है। शहर के सभी पर्यटन स्थलों पर मंगलवार को भारी भीड रही। शरदकालीन अवकाश में घूमने के साथ क्रिसमस और नववर्ष उदयपुर में मनाने के लिए बड़ी संख्या में सैलानी आए है।शहर के अधिकांश होटल्स और रिसोर्ट में अग्रिम बुकिंग के कारण से नो रूम के पोस्टर लगे है। फतहसागर झील में बोटिंग करने के लिए पर्यटकों की कतार लगी हुई थी। वन विभाग ने मंगलवार को बंद रहने वाला बायो पार्क भी आज दूरिस्ट को संख्या ज्यादा होने से खोले ही रखा। लेकसिटी के सिटी पैलैस, फतहसागर, पिछोला, मोतीमगरी, दूधतलाई रोपवे, नीमचमाता रोपवे, सज्जनगढ बायो पार्क, सज्जनगढ मानसून पैलैस पर पर्यटकों की भीड रही। झील में बोटिंग करने के लिए भी भारी भीड थी। फतहसागर झील में इस सीजन में प्रतिदिन पांच हजार लोग यहां बोटिंग कर रहे है।

श्मशान तोड़ने का मामला दर्ज

उदयपुर, (कासं)। शहर के नई थाना पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ शमशाण घाट को क्षतिग्रस्त करने का मामला दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार मेघवाल समाज के मनोज मेघवाल निवासी गोवर्धन विलास सहित बडा हवाला क्षेत्र के ग्रामवासियों ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ नाई पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उन्होंने बताया कि 26 दिसंबर को समाज क्षेत्र के साथ बडा हवाला स्थित शमशाण घाट पर पहुंचते तो वहां पर अज्ञात लोगों द्वारा तोड़फोड़ करने की जानकारी सामने आई। इससे आवेश में आते समाज जनों ने भाजपा उदयपुर जिला महामंत्री मनोज मेघवाल के नेतृत्व में समाजजनों ने एसटी समाज के साथ हो रही ऐसी वार्तादलों को रोकने एवं तोड़फोड़ कराने वालों के खिलाफ कार्यवाही की मांग करते हुए जिला कलक्ट्री पहुंच कर विरोध जताते हुए महामंत्री पद से इस्तीफा देने की घोषणा कर दी। इसका पता चलने पर पार्टी के जिला अध्यक्ष रविन्द्र श्रीमाली एवं भाजपा नेता प्रमोद सामार सहित अन्य लोगों ने कलक्ट्री पहुंच कर मामले को समझाईश कर शान्त किया।

धमकी देने का मामला दर्ज

उदयपुर, (कासं)। सुखेर थाना पुलिस ने ब्याज नहीं देने पर पीडित के साथ मारपीट की।पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित अर्जुन मेघवाल पुत्र भगवानलाल निवासी कालकामाता रोड ने आरोपी पिन्नु चौधरी गंधीनगर कालकामाता रोड के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उसने बताया कि वर्ष 2018 में आरोपी से 7 लाख रूपये उधार लिए थे। बदले में 3 प्रतिशत ब्याज से आरोपी ने ब्याज वसूल कर 10 लाख 79 हजार 700 रूपये ब्याज चुका दिया।गत दिनों अहमदाबाद से 23 अक्टूबर 2024 को घर आने पर आरोपी से मिला तो उसने बकाया ब्याज 3 लाख रूपये ब्याज की मांग की। इस पर मैंने इन्कार किया तो उसने मेरे साथ मारपीट की तथा दिए गए चेक से 50 लाख रूपये वसूलने की धमकी दे रहा है।

ट्रेन हादसे में युवक की मौत

उदयपुर, (कासं)। रेलवे ट्रेक पार करते समय ट्रेन की चपेट में आने से घायल युवक की मौत हो गई।पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार जीआरपी थाना क्षेत्र खेमपुरा रेलवे फाटक के समीप रलवे ट्रेक पार करते समय इंटरसिटी ट्रेन की चपेट में आने से पण्डोल गुजरात हल खेमपुरा निवासी दामोदर मनोज भाई पुत्र जीवा जी गंधीर घायल हो गया। सूचना मिलने पर जीआरपी थाना एएसआई भेरुलाल, हेडकांस्टेबल नरेन्द्रसिंह ने मौके पर पहुंच कर उसे उपचार के लिए एमबी चिकित्सालय भर्ती करवाया।जहां उसको उपचार के दौरान मौत हो गई सूचना मिलने पर एएसआई भेरुलाल ने मृतक का पोस्टमॉर्टम करवा शव परिजनों को सौंप दिया।दामोदर मनोज भाई साउण्ड सिस्टम बजाने वाले के पास काम करता था एवं 29 जनवरी को वह मजदूरी से घर लौटते समय रेलवे ट्रेक पार कर रहा था। इस दौरान वह ट्रेन की चपेट में आ गया था।

दो कांस्टेबल लाइन हाजिर

डूंगरपुर, (निसं)। जिला पुलिस अधीक्षक मोनिका सेन ने 2 कांस्टेबल को लाइन हाजिर किया है। वेजा चौकी और सरोदा थाने के कॉनि, को लाइन हाजिर किया है। दोनों के खिलाफ शराब तस्करी को लेकर लेन देन की शिकायत थी। जिस पर एसपी ने कार्यवाही को अंजाम देते हुए दोनों के खिलाफ जांच के आदेश दिए है। जिला पुलिस अधीक्षक मोनिका सेन ने बताया कि चौरासी थाना क्षेत्र के भेजा चौकी के कॉन्स्टेबल मनोहर और सरोदा थाने के कॉनि. विप्रेन्द्रसिंह को लाइन हाजिर किया है। दोनों को 1.6 सीसी का नोटिस भी जारी किया जा रहा है। एसपी ने बताया कि दोनों के खिलाफ शिकायत मिली थी। जिसकी गोपनीय तरीके से जांच में प्राथमिक जांच में पुष्टि के बाद कार्रवाई की गई है। दोनों कांन्स्टेबल के खिलाफ डीएसपी सागवाडा को जांच सौंपी गई है। शिकायत किस बात को लेकर थी, इसका खुलासा नहीं किया गया है। लाइन हाजिर के आदेशों के बाद दोनों कांन्स्टेबल को दर रात को ही पुलिस लाइन भेज दिया गया है। बताया जा रहा है कि दोनों कांन्स्टेबल ने कोतवाली थाना क्षेत्र के चंदरगिया घाटा के पास शराब तस्करी को लेकर लेनदेन किया था। करीब 3 लाख रुपए तक के लेनदेन की बात सामने आ रही है। हालांकि इसकी पुष्टि जांच पूरी होने के बाद ही होगी।

स्थानांतरण पर प्रतिबंध हटाने की मांग

उदयपुर, (कासं)। राजस्थान शिक्षक संघ एकीकृत के प्रदेश उपाध्यक्ष भारत भूषण जोशी ने मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर समस्त शिक्षकों के स्थानांतरण पर प्रतिबंध को भी शीघ्र हटाने की मांग की है। जोशी ने अपने पत्र में बताया की राजस्थान सरकार ने सभी विभागों से संतुष्ट पत्र प्रतिबंध हटाय़ा पर शिक्षा विभाग से नहीं हटा दिया। शिक्षकों के साथ सौतेला व्यवहार किया है। शिक्षकों का क्या दोष है, वे अब किसकी शरण में जाये, क्या आप चाहते हैं की हम आंदोलन की राह अपनाये। कई शिक्षक महीने में एक बार तो कई साल में एक या दो बार ही अपने परिवारों से मिल पाते है। और तृतीय श्रेणी शिक्षकों को तो लातत है की अव स्थानांतरण होगा ही नहीं। अतः मांग है की शिक्षा विभाग के स्थानांतरण पर बैन शीघ्र हटाय़ा जाये।

चिकित्सा शिविर 4 जनवरी से

उदयपुर, (कासं)। आयुर्वेद विभाग उदयपुर के तत्वावधान में 38वां विशाल 5 दिवसीय निःशुल्क आयुर्वेद पंचकर्म चिकित्सा शिविर 4 से 8 जनवरी तक राजकीय आदर्श आयुर्वेद औषधालय सिंधी बाजार में आयोजित होगा। शिविर का समय सुबह 9 बजे से दोपहर 2 बजे तक रहेगा। वरिष्ठ आयुर्वेद चिकित्सा अधिकारी डॉ. शोभालाल औदित्य ने बताया कि इस शिविर का उद्देश्य रोगियों को आयुर्वेदिक चिकित्सा पद्धति से रोगों से राहत प्रदान करना है। उन्होंने बताया कि शिविर में सार्पटिका, कर्मर ददं, माइग्रेन, प्रोजेन शोल्डर, स्पाइन्डलाइटिस, जॉइंट पेन जैसी समस्याओं के लिए आयुर्वेद पंचकर्म चिकित्सा के कटिबस्ती, जानूबस्ती, शिरोधारा, पत्र पींड, स्वेदधारा, स्वदन सर्वांग अभ्यंग द्वारा चिकित्सा की जाएगी।

टीम की घोषणा

उदयपुर, (कासं)। 1 से 5 जनवरी तक हरियाणा के लोहाक जिले में आयोजित 34 वीं राष्ट्रीय सीनियर, जूनियर, सब जूनियर पुरुष, सब जूनियर महिला एवं मास्टर स्ट्रेंथ लिफ्टिंग चैंपियनशिप में भाग लेने वाली राजस्थान टीम की घोषणा राष्ट्रीय स्ट्रेंथ लिफ्टिंग फेडरेशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रमोद सामर व सचिव चन्द्रेश सोनी ने की। राजस्थान टीम का नेतृत्व जयपुर के अंतर्राष्ट्रीय खिलाडी पवन कुमावत करेंगे, जूनियर टीम का भीलवाडा के मुकेश कुमावत, मास्टर टीम का नेतृत्व जोधपुर के परामानंद प्रजापत महिला टीम का नेतृत्व दोसा की अर्चना करेंगी। राजस्थान पुरुष टीम चेतन प्रकाश कुमावत, हितेश कुमावत, राहुल चौधरी, रोहित कुमावत लोकेश प्रजापत, किशन लाल कुमावत, रचित गंगालीपा, रविशं यादव, मुकेश राजपूत, पवन कुमावत, मोहक सुथार, महेश भाटी, अजय सुथार, जिनेश शर्मा आदि हैं।

राजस्थान आवासन मण्डल, खण्ड-उदयपुर
क्रमांक:- जहॉिर आम सूचना
दिनांक:- 31.12.24
मूल्य उपरान्त नामान्तरण बाबत आम सूचना
जहॉिर है कि राजस्थान आवासन मण्डल में श्री युनीलाल पुत्र श्री गंगा राम जी बहलई ने चालान सं.2033 वर्ष 1994 LIG आवय वर्ग गोविन्द नगर योजना शहर राजसमंद में आवास हेतु आवेदन किया था। इस आवेदन के तहत आवास संख्या II-1, योजना गोविन्द नगर शहर राजसमंद माप 138.75 वर्गमीटर अवर्धित किया गया। उक्त आवास का निर्वाहिकरण एवं अंदेश प्रमाण पत्र श्री नवतरनमल जैन पित्त स्व.श्री हिरा चन्द जेने के नाम क्रमांक 651 दिनांक 24.09.2002 को जारी किया गया।
उक्त आवास श्री नवतरनमल जैन पित्त स्व.श्री हिरा चन्द जेने के नाम है जिनकी मृत्यु दिनांक 29.10.2009 को हो जाने के परचवा उनके पुत्र श्री दिलीप कुमार महाणा पित्त स्व.नवतरनमल जैन मकान नं. II-1, गोविन्द नगर, शहर राजसमंद में मृतक का कानुनन वारिस होने का दावा करते हुए उक्त आवास अपने नाम से हस्तान्तरण करने हेतु दस्तावेज प्रस्तुत किये हैं अतः किसी को भी मृतक के कानुनन वारिसों संबंधी कोई एतराज हो तो इस आम सूचना के जहॉिर होने के 07 दिवस में मण्डल के आवासोपरी अधिकांता खण्ड- कार्यालय उदयपुर में पेश करें, बाद रिवाजत संख्या II-1, गोविन्द नगर, शहर राजसमंद (राज.) की दिलीप कुमार महाणा पित्त स्व.नवतरन मल जेने के

अनूपगढ़ जिला खत्म करने का विरोध, अनिश्चितकाल के लिये बाजार बंद

बाजार, मंडी और पेट्रोल पंप बंद, एक बार फिर अनिश्चितकालीन धरना शुरू हुआ, नई धान मंडी में भी बंद को समर्थन दिया

अनूपगढ़, (निसं)। सरकार द्वारा गत दिनों को नौ नवगठित जिलों को रद्द करने के फैसले में अनूपगढ़ जिला भी शामिल किया गया है, जिसके बाद यहां के लोगों में भारी आक्रोश देखा जा रहा है।

इसके विरोध में मंगलवार से अनूपगढ़ का बाजार पूरी तरह से अनिश्चितकालीन बंद कर दिया गया है। साथ ही, नई धान मंडी में भी इस बंद को समर्थन दिया गया है, जहां दुकानों को बंद रखने और कृषि जिनसों को बोली न लगाने का निर्णय लिया गया है। इसके अलावा, अनूपगढ़ क्षेत्र के पेट्रोल पंप भी सुबह नौ बजे से

- राजस्थान सरकार का यह फैसला अनूपगढ़ क्षेत्र की जनता के लिए अन्यायपूर्ण है, सरकार के इस निर्णय के खिलाफ सभी व्यापारी एकजुट हैं: व्यापार मंडल अध्यक्ष
- 'जब तक सरकार अनूपगढ़ को वापस जिला नहीं बना देती, तब तक यह धरना जारी रहेगा'

दोपहर दो बजे तक बंद रहेगा। अनूपगढ़ जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष सुरेश बिशोई ने क्षेत्र के लोगों से आग्रह किया है कि वे इस संघर्ष में एकजुट होकर समर्थन करें। व्यापार मंडल के अध्यक्ष विजय

नागपाल ने बताया कि राजस्थान सरकार का यह फैसला अनूपगढ़ क्षेत्र की जनता के लिए अन्यायपूर्ण है। उन्होंने कहा कि सरकार के इस निर्णय के खिलाफ सभी व्यापारी एकजुट हैं और उन्होंने निर्णय लिया है कि जिला

बचाओ संघर्ष समिति के समर्थन में नई धान मंडी को पूरी तरह से अनिश्चितकालीन बंद रखा जाएगा और किसी भी कृषि जिनस को खरीद नहीं की जाएगी। संयुक्त व्यापार संघ के अध्यक्ष विजय धुडिया ने कहा कि अनूपगढ़ जिला बनने से यहां व्यापार और रोजगार के नए अवसर मिल सकते थे, लेकिन सरकार ने इसे रद्द करके यहां की जनता के साथ अन्याय किया है। उन्होंने बताया कि अब अनूपगढ़ बाजार को भी अनिश्चितकालीन बंद रखने का निर्णय लिया गया है। युवा महेंद्र वर्मा ने बताया कि जिला

बनने से अनूपगढ़ में स्वास्थ्य, शिक्षा और अन्य सुविधाओं में सुधार हो रहा था, लेकिन सरकार ने द्वेषपूर्ण नीति अपनाते हुए इस जिले को रद्द कर दिया और यहां के लोगों के सपनों को चकनाचूर कर दिया। इसके अलावा, अनूपगढ़ के कलेक्ट्रेट के सामने अनूपगढ़ जिला बनाने की मांग को लेकर धरना शुरू हो गया है। यह वही जगह है जहां पिछले 11 वर्ष से लगातार धरना चला था। जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष सुरेश बिशोई ने बताया कि जब तक सरकार अनूपगढ़ को वापस जिला नहीं बना देती, तब तक यह धरना जारी रहेगा।

जोधपुर रेंज पुलिस ने फरार तस्कर को जयपुर के नजदीक हाईवे पर पकड़ा

जोधपुर, (कासं)। दो साल पहले राजस्थान छोड़कर भागे तस्कर को जोधपुर रेंज पुलिस ने जयपुर के नजदीक हाईवे पर चाय पीते हुए पकड़ा। यह अफ्रीम और डोडा तस्करों में तीन साल से फरार चल रहा था। इस पर पुलिस ने 25 हजार रुपये का इनाम घोषित कर रखा था। वह नए साल पर असम से जैसलमेर घूमने अपने दो दोस्तों के साथ आया था।

रेंज आईजी विकास कुमार ने बताया कि मोहम्मद इलियास (30) निवासी सादों की दाणी, पलीना पुलिस थाना लोहावट को 30 दिसंबर को गिरफ्तार किया और मंगलवार को टीम इसे लेकर जोधपुर पहुंची। सूचना थी कि इलियास असम में होटल चला रहा है। साथ ही अपने होटल पर तस्करों की मीटिंग्स फिक्स करवाता है और मारवाड़ में अफ्रीम और डोडा सप्लाई कर रहा है। ऐसे में टीमों में इसे पकड़ने के लिए भेजी गई थी। वहां मालूम चला कि इलियास अपने दो दोस्तों के साथ नया साल मनाने के लिए जैसलमेर घूमने आया है। ऐसे में इसके राजस्थान की सीमा में चुसते

■ राजस्थान की सीमा में चुसते ही पुलिस पीछे लगी, जयपुर की रिंग रोड पर स्थित एक ढाबे पर तस्कर मोहम्मद इलियास को गिरफ्तार किया

ही पोली कार में पुलिस इसके पीछे लग गई। जयपुर की रिंग रोड पर स्थित एक ढाबे पर इसे गिरफ्तार किया। रेंज आईजी ने बताया कि इलियास 10 वर्षों तक पकड़ा है। इसके बाद काम की तलाश में सऊदी अरब चला गया था। वहां से लौटकर इसने लोहावट में अपने गांव में मार्बल का काम करना शुरू कर दिया। इसके बाद यह तस्करों के संपर्क में आया और यही से तस्करों की राह पकड़ ली। इसके बाद झारखंड, मणिपुर और असम में लोकेशन बदल-बदल कर डोडा-पोस्त मारवाड़ के इलाकों में सप्लाई करता रहा। तस्करों के काम को बढ़ाने के लिए यह अपने किसी गांव के

व्यक्ति के साथ झारखंड गया था। वहां से नशे की खेप को लेकर मारवाड़ आता और यही सप्लाई करने लगा था। जैसे-जैसे इलियास के संपर्क बढ़ते गए, वैसे-वैसे यह झारखंड से मणिपुर तक अपना नेटवर्क तैयार करता गया। आईजी विकास कुमार ने बताया कि पुलिस को इलियास के बारे में सूचना थी कि यह मारवाड़ में डोडा-पोस्त और अफ्रीम का तस्कर है। साल 2019 में सबसे पहले आरोपी पुलिस थाना रतनगढ़ जिला चूक में पकड़ा गया था। एक साल तक जेल में रहने के दौरान इलियास ने अपना नेटवर्क और मंगलवार कर लिया था। वह साल 2020 में जमानत पर बाहर आया और तस्करों के काम को फिर से शुरू कर दिया। साल 2022 में पुलिस थाना फलोदी ने भारी मात्रा में अवैध डोडा-पोस्त से भरे ट्रक को पकड़ा, लेकिन, इलियास बच निकलने में कामयाब हो गया था। इसके बाद वह राजस्थान छोड़कर भाग निकला। असम पहुंचकर वहां होटल चलाते आसम में नशे की सप्लाई करने लगा। रेंज आईजी ने बताया कि बरपेटे

माउंट आबू के बाद लूणकरणसर सबसे ठंडा

बीकानेर, (निसं)। प्रदेशभर में इन दिनों शीत लहर का प्रकोप जारी है। इस बीच लूणकरणसर कस्बा राज्यभर में माउंट आबू के बाद सबसे ठंडा कस्बा रहा। मंगलवार से बीकानेर के लूणकरणसर में मौसम विभाग का सेंटर स्थापित हो गया, जिससे मौसम अपडेट मिलने शुरू हो गए हैं। पहले ही दिन लूणकरणसर का पारा राज्य के टॉप शहरों में दूसरे नंबर रहा। राज्य के गैर पर्वतीय क्षेत्रों में लूणकरणसर और गंगानगर सबसे ठंडे क्षेत्रों के रूप में सामने आए हैं। इन दोनों शहरों में न्यूनतम तापमान 4.2 डिग्री सेल्सियस रहा। लूणकरणसर में अधिकतम तापमान 19.6 डिग्री सेल्सियस रहा। वहीं जिला मुख्यालय पर न्यूनतम तापमान 5.2 डिग्री सेल्सियस रहा। एक दो दिन में ये पारा भी पांच से नीचे आने की उम्मीद की जा रही है। बीकानेर में अधिकतम तापमान 18.9 डिग्री सेल्सियस रहा, जो लूणकरणसर की तुलना में कम है। बादमें भी अधिकतम तापमान 25 डिग्री सेल्सियस से ऊपर रहा। बीकानेर के अधिकतम तापमान में गिरावट आ रही है।

Email :- eebadi.dho.phed@rajasthan.gov.in
Office of the Executive Engineer PHED Division Bari
NOTICE INVITING BID No. 25/2024-25
Online bids for NIT No. 25/2024-25, costing 75 Lacs is invited on behalf of The Governor of Rajasthan from eligible enlisted in appropriate class contractors of PHED, Rajasthan and meeting eligibility criteria. Details of Bid notification and pre-qualification criteria can be seen on web site http://sppp.raj.nic.in and https://eproc.rajasthan.gov.in. Bids are to be submitted online in electronic format on web site https://eproc.rajasthan.gov.in from 24.12.2024 to 13.01.2025 at 18:00 PM and bids are to be opened at 11:00 am on 14.01.2025 in presence of willing bidders/there authorize representative
NIB: PHE2425A3564
UBN: PHE2425WSR07514
DIPRC/13643/2024
Jai Narayan Chetwal
Executive Engineer
PHED Division Bari

OFFICE OF THE PRINCIPAL S. M.S.MEDICAL COLLEGE & CONTROLLER OF THE ATTACHED HOSPITALS, JAIPUR
No-F/MC/Store/2024-25/5488-92
Dated: 23.12.2024
Notice Inviting Bid

Bid for Various Items for Various Department, SMS Medical College, Jaipur, are invited from interested bidders as per schedule in NIT Notice. Other particulars of the bid may be visited on the Procurement portal (http://eproc.rajasthan.gov.in, https://sppp.rajasthan.gov.in) of the state; and SMS Medical College, Jaipur department website.
UBN- SMS2425GLOB00359 To SMS2425GLOB00381
DIPRC/13668/2024
PRINCIPAL & CONTROLLER

कार्यालय अतिरिक्त मुख्य अभियंता एवं पदेन परियोजना प्रबन्धक वाटरशेड सेल कम डाटा सेंटर, प्रतापनगर, उदयपुर (विशाल पेट्रोल पम्प के सामने जलग्रहण विकास एवं भू संरक्षण परिसर)
क्रमांक- एफ/निविदा/MUSA 2.0/2024-25/6675
दिनांक-26.12.2024
ई निविदा सूचना 52-55/2024-25

एम्प्लोएए 2.0 चरण प्रथम (राज्य निर्धि शीर्ष) परियोजना क्षेत्र के अंतर्गत ब्लॉक बडगांव, वल्लभनगर, झाड़ोल (4 पंचायत) से जलव्यवस्था विकास कार्यों के लिए बीड, अनुमानित प्रकृ 304.80 लाख रुपये दिनांक 03.01.2025 को शाम 5.30 बजे तक इच्छुक पोलैदाताओं से आमंत्रित की जाती है। कोलियों से संबंधित विस्तृत विवरण राज्य सरकार के पोर्टल (https://eproc.rajasthan.gov.in, https://sppp.rajasthan.gov.in) पर देखे जा सकते हैं।
यूनिफ सूचना- WSC2425WSOB00919, WSC2425WSOB00921, WSC2425WSOB00923, WSC2425WSOB00924
अतिरिक्त मुख्य अभियंता एवं पदेन परियोजना प्रबन्धक वाटरशेड सेल कम डाटा सेंटर प्रतापनगर, उदयपुर

DIPRC/13749/2024

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता सा.नि.वि. खण्ड बाड़ी
क्रमांक-1481
दिनांक-26.12.2024

निविदा सूचना संख्या-08/2024-25
PWD2425A3474, UBN IS PWD2425WSOB12651, PWD2425WSOB12652

राजस्थान के राजपाल महोदय की ओर से खण्ड बाड़ी जिला धौलपुर में कुल 2 नं. पर भवन कार्य के लिए उपर्युक्त श्रेणी में सार्वजनिक निर्माण विभाग राजस्थान में पंजीकृत संवेदकों, राज्य सरकार के अन्य विभागों में पंजीकृत "ए", "ए", "बी", "सी" एवं "डी" श्रेणी संवेदकों एवं केन्द्र सरकार के अधिभूत संगठनों/केन्द्रीय लोक निर्माण विभाग/छाक एवं दूर संचार विभाग/रिजर्व इत्यादि में पंजीकृत संवेदकों जो कि राजस्थान सरकार के "ए", "ए", "बी", "सी" एवं "डी" श्रेणी के संवेदकों के समझ हो से कार्यों हेतु ई-टेंडरिंग के माध्यम से निम्नलिखित प्रथम में प्राप्ति की जावेगी। निविदा से संबंधित विवरण वेबसाइट "www.eproc.dipronline.org" च http://www.pwd.rajasthan.gov.in/, www.eproc.rajasthan.gov.in एवं "www.sppp.raj.nic.in पर देखा जा सकता है।

क्र. सं.	मुद्राव्यय का नाम	कार्यलय अधिशाषी अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग खण्ड बाड़ी
1	निविदा का कार्य	भवन निर्माण कार्य
2	निविदा की कुल लागत	रु. 95.40 लाख
3	निविदा शुल्क, प्रोसेसिंग शुल्क एवं प्रवेश रशि जमा करने की प्रक्रिया	रु. 1000/- विशाल पेट्रोल पम्प के सामने जलग्रहण विकास एवं भू संरक्षण परिसर (विशाल पेट्रोल पम्प के सामने जलग्रहण विकास एवं भू संरक्षण परिसर) में प्राप्ति की जावेगी। निविदा से संबंधित विवरण वेबसाइट "www.eproc.dipronline.org" च http://www.pwd.rajasthan.gov.in/, www.eproc.rajasthan.gov.in एवं "www.sppp.raj.nic.in पर देखा जा सकता है।
4	निविदा आवेदन/डाउनलोड करने की तारीख (वेबसाइट पर)	दिनांक 27.12.2024 प्रत 11.00 बजे दिनांक 13.01.2025 सायं 3.00 बजे तक
5	निविदा फार्म जमा करने की तारीख (वेबसाइट पर)	दिनांक 27.12.2024 प्रत 11.00 बजे दिनांक 13.01.2025 सायं 3.00 बजे तक
6	निविदा खोलने की (वेबसाइट पर)	दिनांक 14.01.2025 सायं 06.00 बजे

(सौरभ शर्मा)
अधिशाषी अभियन्ता सा.नि.वि. खण्ड बाड़ी
DIPRC/13759/2024

कार पलटने से महिला की मौत, दो जने घायल

श्रीगंगानगर, (निसं)। श्रीगंगानगर में सूरतगढ़ रोड पर होमलैंड सिटी के सामने की तरफ कार पलटने से कार सवार महिला की मौत हो गई। महिला अपने पीछर से ससुराल जा रही थी। हादसे में महिला के भतीजे की पत्नी और देवर का बेटा घायल हो गए। दोनों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उनका इलाज किया जा रहा है। हादसे के बाद पुलिस ने महिला के शक का पोस्टमार्टम करवाया और परिजनों को सौंप दिया।

मृतक फूलों (45) पत्नी अली का पीछर श्रीगंगानगर के सूरतगढ़ रोड पर होमलैंड सिटी में है। फूलों के भतीजे सचिन पुत्र शरीफ खान की दो जनवरी को शादी होनी है। ऐसे में घर में खुशी का माहौल था। रात को परिवार में कोई विवाद संबंधी आयोजन था। इसमें शामिल होने के बाद सुबह फूलों अपने भतीजे को पत्नी और अपने देवर के बेटे मनफुल (15) पुत्र अस्कर अली के साथ होमलैंड सिटी से गांव नेतेवाला के लिए रवाना हुईं। कार फूलों का रिश्तेदार समीर चला रहा था। ये लोग होमलैंड

■ कार सवार महिला अपने पीछर से ससुराल जा रही थी

सिटी से सूरतगढ़ रोड पर गांव नेतेवाला की तरफ मुड़ ही रहे थे कि कार पलट गई। इससे फूलों सड़क पर गिर गईं। सड़क पर सिर टकराने से उसकी मौत पर ही मौत हो गई जबकि कार में सवार दो लोग घायल हो गए। दोनों को ज्यदा चोट आने पर तुरंत जिला अस्पताल लाया गया। मौके पहुंची सदर थाना पुलिस ने फूलों का शव सरकारी अस्पताल की मोर्चुरी में रखवाया। महिला के देवर अमीन ने बताया कि हादसे के समय कार में घायल महिला बिस्मिल्लाह का बेटा अभिषेक और बेटे प्रिंसी भी सवार थे। उन्हें कोई चोट नहीं आई। फूलों के परिवार में पति अली के अलावा बेटा गुलाम अली, सैफ अली और बेटे शायन है। पुलिस हादसे के कारणों की जांच कर रही है। जांच अधिकारी महावीर प्रसाद ने बताया कि हादसे में महिला की मौत हुई है। मामले की जांच की जा रही है।

ठगी का आरोपी गिरफ्तार

करोली, (निसं)। करोली सदर थाना पुलिस ने नौकरी का झंसा देकर लोगों से धोखाधड़ी के आरोपी को हिंडौन से गिरफ्तार किया है। आरोपी ने झंसा देकर सात लोगों से ठगी की थी। सदर थाना अधिकारी चंचल शर्मा ने बताया कि करोली सदर थाना पुलिस ने नौकरी का झंसा देकर सात लोगों के साथ धोखाधड़ी करने के आरोपी योगेश्वर मीणा निवासी हिंडौन को गिरफ्तार किया है। आरोपी के खिलाफ नौकरी का झंसा देकर करीब 15 लाख रुपए की धोखाधड़ी का आरोप है। थानाधिकारी ने बताया कि एसीजेएम करोली से इतनासा द्वारा धर्मसिंह मीणा पुत्र रंगलाल मीणा निवासी कोसरा थाना सदर करोली ने मामला दर्ज कराया। एफआईआर में बताया कि योगेश्वर पुत्र जल्लौराम, मोहित पुत्र योगेश्वर और माया देवी पत्नी योगेश्वर मीणा निवासी खेड़ीशीश थाना सदर हिंडौन सहित अन्य ने नौकरी का झंसा देकर रुपए की ठगी की। मामला दर्ज होने के बाद पुलिस टीम द्वारा आरोपियों की तलाश की गई। पुलिस टीम ने सूचना तंत्र और साइबर सेल टीम की मदद से आरोपी योगेश्वर मीणा को हिंडौन से गिरफ्तार किया है।

पाक ड्रोन को गिराने के लिए व्हीकल माउंटेड एंटी ड्रोन सिस्टम तैयार किया

बीकानेर, (निसं)। राजस्थान से सटी भारत-पाक सीमा पर बीएसएफ का "त्रिशूल" अब पाकिस्तानी ड्रोन का मुकाबला करेगा। इसके जरिए हवा में 1500 मीटर ऊंचाई तक ड्रोन को उड़ाया जा सकेगा। बीकानेर सेक्टर में तैनात बीएसएफ की 140 बटालियन ने ड्रोन से मुकाबला करने के लिए देसी युगाड कर लिया है।

बल के अधिकारियों ने करणी माता के त्रिशूल आकार का एंटी ड्रोन सिस्टम तैयार किया है। इस पर तीन इंसार राइफलों फिट की गई हैं। इनसे एक बार में 15 से 20 राइफ फायर होगा। यह दो बाईं दो का घेरा बनाएगा। इसका निशाना 400 मीटर तक टारगेट ख्वस्त करने में समर्थ है। आसमान में 1500 मीटर तक टारगेट भेद सकती है। यह व्हीकल माउंटेड एंटी ड्रोन सिस्टम है, जो सीमा चौकी से दूर खेतों के रास्तों में तैनात पांच किलोमीटर तक की रेंज में तैनात किया गया है। इसे ऑपरेशनल करने के लिए नाइट राइडर टीम (एनआरटी) गठित की गई है। इस टीम

■ भारत-पाक सीमा पर बीएसएफ का "त्रिशूल" अब पाकिस्तानी ड्रोन का मुकाबला करेगा

में ड्राइवर सहित पांच जवान तैनात किए गए हैं। यह टीम पूरी रात पांच से सात किलोमीटर परिया में पेट्रोलिंग करती है। पाकिस्तान से सटे बीकानेर और श्रीगंगानगर बॉर्डर पर ड्रोन के जरिए हेरोइन तस्करों को रोकना बीएसएफ के लिए चुनौती बना हुआ है। आप दिन पाक ड्रोन भारतीय सीमा में बीओपी से करीब पांच किलोमीटर तक खेतों में हेरोइन गिराकर लौट जाता है। ड्रोन की लाल रंग की लाइट पर टैपिंग करने से वह बीएसएफ के जवानों को नजर नहीं आता। ऊंचाई अधिक होने पर कई बार उसकी आवाज भी सुनाई नहीं देती। मौका पाकर भारतीय तस्कर हेरोइन उठाकर फरार हो जाते हैं। पाकिस्तानी ड्रोन को गिराने के लिए ही व्हीकल माउंटेड एंटी ड्रोन

सिस्टम तैयार किया गया है। गौरतलब है कि पूर्व में यह सिस्टम जमीन पर स्थापित किया गया था, लेकिन वह कारगर नहीं हो पाया। उसके बाद इसे व्हीकल पर माउंटेड कर दिया गया। व्हीकल माउंटेड एंटी ड्रोन सिस्टम 360 डिग्री राउंड में ड्रोन को हवा में मार गिराने में समर्थ है। इसे लोहे के पाइप से तैयार किया गया है। पाइप पर त्रिशूल नुमा तीन एंगल पर तीन ही 5.56 एएमएम कैलिबर की इंसार राइफल फिट की गई है। इन तीनों के ट्रिगर को एक ही लीवर से जोड़ा गया है, जिस पर जवान की अंगुली रहती है। ड्रोन दिखाई देने इसके लीवर को जोर से खींचने पर फायर खुलता है। एक ही बार में तीनों राइफल से 15 से 20 राउंड गोलियां निकलती हैं, जो 22 के घेरे में आने पर हवा में 1500 मीटर तक उड़ान को मार गिराने में समर्थ है। इसके अलावा गाड़ी पर दो अन्य जवान भी राइफल लिए तैनात रहते हैं। ये भी ड्रोन को निशाना बनाते हैं। एक साथ पांच राइफलों से फायर होता है।

विश्वकर्मा इलाके में ऑक्सीजन प्लांट में गैस लिकेज से लोगों में दहशत फैली

टैंकर का वॉल्व टूटने से करीब 300 मीटर दूरी में फैली गैस, 2 दमकलों ने करीब 40 मिनट तक पानी की बौछारें डालकर स्थिति पर काबू पाया

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। राजधानी जयपुर के विश्वकर्मा इंडस्ट्रियल एरिया में मंगलवार को ऑक्सीजन प्लांट में टैंकर का वॉल्व टूटने से हडकंप मच गया। कार्बन डाई ऑक्साइड गैस लिकेज के कारण जैसे ही पूरे इलाके में धुआ फैला तो लोगों में दहशत का माहौल बन गया। सूचना पाकर मौके पर पहुंची विश्वकर्मा थाना पुलिस ने मेन वॉल्व बंद करवाकर लीकेज को बंद करवाया। गैस की वजह से दृश्यता कम होने के चलते वाहनों को धीमी गति से निकाला गया।



राजधानी जयपुर के विश्वकर्मा इंडस्ट्रियल एरिया में मंगलवार को ऑक्सीजन प्लांट में टैंकर का वॉल्व टूटने से हडकंप मच गया।

विश्वकर्मा भंवर सिंह हाड़ा ने बताया कि अजमेरा गैस प्लांट के नाम से रोड नंबर-18 विश्वकर्मा में ऑक्सीजन प्लांट है। प्लांट में दो बड़े टैंकर सीओटू गैस के स्टोरज के लिए बने हुए हैं। रविवार दोपहर को गैस टैंकर के जुरिए

सीओटू गैस स्टोरज के लिए आई थी। स्टोरज टैंकर में गैस डालकर वॉल्व बंद कर दिया गया। वॉल्व सही तरीके से नहीं लगने के कारण गैस प्रेशर के चलते टूट गया। गैस का लीकेज होने पर विजिबिलिटी शून्य हो गई। फायर

ब्रिगेड की दो गाड़ियों से पानी की बौछार कर करीब 40 मिनट में स्थिति पर पूरी तरह काबू पाया। सी-ओ-टू गैस टंडी होने के कारण नीचे बैठी, इससे ऐसा लगा कि बर्फ की चादर बिछ गई।

वॉल्व टूटने के बाद जैसे ही पूरे क्षेत्र में गैस फैली तो लोगों के जेहन में जयपुर-अजमेर एक्सप्रेस हाईवे पर 11 दिन पहले हुए ब्लास्ट का भायावह मंजर याद आ गया

पुलिस ने बताया कि ऑक्सीजन प्लांट के एक टैंकर में 20 टन गैस भरी हुई थी। शाम करीब 4 बजे टैंकर का वॉल्व टूटने से गैस लीकेज हो गई। इसके चलते 200-300 मीटर तक गैस तेजी से फैल गई। गैस लीकेज के चलते स्थानीय लोगों में दहशत फैल गई। विश्वकर्मा थाना पुलिस सूचना पर फायर ब्रिगेड की गाड़ी के साथ मौके पर पहुंची। पुलिस ने ऑक्सीजन प्लांट के मेन वॉल्व को बंद करवाकर लीकेज को बंद करवाया। घटना में कोई हताहत नहीं हुआ है।

टी.जे.कविथा को अतिरिक्त प्रधान मुख्य वन संरक्षक

वेतन शृंखला में पदोन्नति

राज्य सरकार ने भारतीय वन सेवा के 28 अधिकारी पदोन्नत किए

जयपुर। राज्य सरकार ने मंगलवार को भारतीय वन सेवा के 28 अधिकारियों को पदोन्नति के आदेश जारी किए हैं। आदेश के अनुसार वर्ष 2000 बैच की आई.एफ.एस. ऑफिसर टी.जे.कविथा को मुख्य वन संरक्षक वेतन शृंखला से अतिरिक्त प्रधान मुख्य वन संरक्षक वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है।

इसी प्रकार वर्ष 2021 बैच के आई.एफ.एस. सुगानाराम जाट, सोनल जोरिहार, आशुतोष ओझा, संग्राम सिंह कटियार, मोनाली सेन, उपकार बोराणा और गणेश कुमार वर्मा को भारतीय वन सेवा की चयन वेतन शृंखला से वन संरक्षक वेतन शृंखला में पदोन्नत किया गया है।

आदेश के मुताबिक, वर्ष 2012 बैच के आई.एफ.एस. डॉ. कविता सिंह, अजय चित्तौड़ी, डॉ. ए.एस. राहुल बाबू, आशोक कुमार महरिया, हरकिशन सारस्वत, देवेन्द्र प्रताप जगावत, संजय प्रकाश भादु, रमेश

कुमार मालपानी, राजेन्द्र कुमार हुड्डा, महेन्द्र कुमार शर्मा, सुदर्शन शर्मा और मुकेश सैनी को कनिष्ठ प्रशासनिक वेतन शृंखला से चयन वेतन शृंखला में पदोन्नत किया गया है।

इसी प्रकार वर्ष 2016 बैच के आई.एफ.एस. विजय शंकर पांडे, श्रवार कुमार आर, वैकदोथ छेथन कुमार, सुरेश कुमार आठुसरिया, वीरेंद्र सिंह जोरा और विनयेश शर्मा को वरिष्ठ वेतन शृंखला से कनिष्ठ प्रशासनिक वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है। इसके अलावा वर्ष 2021 बैच के आई.एफ.एस. राहुल झाड़डिया, कुमार शुभम और मुदुला सिंह को वरिष्ठ वेतन शृंखला में पदोन्नत किया गया है।

साल 2025 में भरतपुर, नाथद्वारा व बांसवाड़ा में लगेंगे नये डेयरी प्लांट

जयपुर (कास)। साल 2025 की शुरुआत में ही राज्यभर के दुग्ध उत्पादकों के लिये खुशखबरी है। नाथद्वारा जिले में 48 करोड़ रुपये और बांसवाड़ा जिले में 31 करोड़ रुपये की लागत से 50 हजार लीटर प्रतिदिन क्षमता के नवीन दुग्ध प्रसंस्करण संयंत्रों की स्थापना का कार्य पूर्ण हो जायेगा और मार्च, 2025 के अन्त तक इनका लोकार्पण भी हो जायेगा। इससे दौनों जनजाति बाहुल्य जिलों के लाखों दुग्ध उत्पादकों के साथ-साथ आम उपभोक्ता भी लाभान्वित होंगे। इसी प्रकार भरतपुर में भी 45 करोड़ रुपये की लागत से 50 हजार लीटर प्रतिदिन क्षमता का नया डेयरी प्लांट स्थापित किया जायेगा।

यह जानकारी देते हुए राजस्थान को-ऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन की प्रबन्ध संचालक श्रुति भाद्राज ने बताया कि साल 2025 में ही कोटा जिले में 150 मैट्रिक टन प्रतिदिन क्षमता का नवीन पशु आहार संयंत्र और पाली में 30 मैट्रिक टन प्रतिदिन क्षमता का नवीन अत्याधुनिक पाउडर प्लांट लगाया जायेगा। भीलवाड़ा जिले में 65 करोड़ रुपये की लागत से नवीन यूएचटी प्लांट की स्थापना की जायेगी, जिससे दुग्ध एवं दुग्ध उत्पादों को लम्बी अवधि तक सुरक्षित रखा जा सकेगा। उन्होंने बताया कि भीलवाड़ा में 150 मैट्रिक टन प्रतिदिन क्षमता के नवीन अत्याधुनिक बाईपास प्रोटीन संयंत्र की स्थापना भी वर्ष 2025 में ही पूरी कर ली जावेगी। वर्ष 2025 में ही बीकानेर में चीज के उत्पादन के लिये नवीन चीज प्लांट की स्थापना भी पूरी कर ली जावेगी। साल के अन्त तक जयपुर, जोधपुर, अलवर, उदयपुर

पाली में पाउडर प्लांट, कोटा में पशु आहार संयंत्र और भीलवाड़ा में यूएचटी तथा बाईपास प्रोटीन संयंत्र लगाया जायेगा

और गंगानगर के दुग्ध प्रसंस्करण संयंत्रों के विस्तारीकरण और आरसीडीएफ द्वारा वर्तमान में संचालित पशु आहार संयंत्रों की क्षमता के विस्तार करने की भी योजना है।

फेडरेशन की प्रबन्ध संचालक श्रुति भाद्राज ने बताया कि आरसीडीएफ द्वारा पिछले तीन माह में किये गये नवाचारों को आशातीत सफलता मिली है। इन नवाचारों में सरस धी के लिये क्यूआर कोड, सरस अमृतम अभियान, एक जिला एक उत्पाद के अन्तर्गत राज्यभर में सरस मिठाईयों की बिक्री और सरस स्व-रोजगार योजना 2024 शामिल हैं। आरसीडीएफ द्वारा सरस धी की बिक्री में पिछले केवल तीन माह में 22 प्रतिशत की बढ़ोतरी दर्ज हुई है।

उन्होंने बताया कि चालू वित्तीय वर्ष में आरसीडीएफ एवं सम्बद्ध जिला दुग्ध संघों द्वारा पिछले वर्ष की तुलना में 40 प्रतिशत अधिक वित्तीय लाभ अर्जित किया है। वर्ष 2024 में आरसीडीएफ को राष्ट्रीय स्तर पर भी सराहा गया है। राष्ट्रीय दुग्ध दिवस के अवसर पर ईद दिल्ली में भारत सरकार द्वारा आयोजित समारोह में आरसीडीएफ को दो श्रेणियों में गोपाल रत्न अवार्ड से सम्मानित किया गया जो पशुपालन एवं डेयरी विकास के क्षेत्र में प्रतिष्ठित अवार्ड है।

आई.ए.एस. प्रवीण गुप्ता और भास्कर ए. सावंत अतिरिक्त मुख्य सचिव बने

आई.ए.एस. मंजू राजपाल व देबाशीष पृष्ठी प्रमुख शासन सचिव बने

जयपुर, (कास)। राज्य सरकार ने नववर्ष की पूर्व संध्या पर पर भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों को पदोन्नति का तोहफा देते हुए नई जिम्मेदारियाँ सौंपी है।

मंगलवार को जारी हुए आदेश के अनुसार आई.ए.एस. प्रवीण गुप्ता और भास्कर आत्माराम सावंत को अनेक सुपरटाइम वेतन शृंखला से मुख्य सचिव वेतन शृंखला में पदोन्नति दी है। अब प्रवीण गुप्ता को सार्वजनिक निर्माण विभाग (पीडब्ल्यूडी) में अतिरिक्त मुख्य सचिव पद पर लगाया गया है। इसी प्रकार भास्कर ए. सावंत को जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी एवं भू-जल विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव पद की जिम्मेदारी सौंपी गई है। वर्ष 1995 बैच के यह दोनों वरिष्ठ आई.ए.एस. अधिकारी प्रमोशन से इन्होंने विभागों में प्रमुख शासन सचिव के पद पर सेवाएं दे रहे थे।

इसी प्रकार आई.ए.एस. मंजू राजपाल और देबाशीष पृष्ठी को सुपर टाइम वेतन शृंखला से अनेक सुपर टाइम वेतन शृंखला में पदोन्नत किया गया है। मंजू राजपाल को सहकारिता विभाग में प्रमुख शासन सचिव एवं पंचायत तथा देवाशीष पृष्ठी को प्रमुख



आई.ए.एस. प्रवीण गुप्ता।



आई.ए.एस. भास्कर ए. सावंत।



आई.ए.एस. मंजू राजपाल।



आई.ए.एस. देबाशीष पृष्ठी।

राज्य सरकार ने भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों को पदोन्नति दी

जबकि 2012 बैच के सिद्धार्थ सिहाग बने मुख्यमंत्री के विशिष्ट सचिव

शासन सचिव, वित्त (बजट) विभाग में लगाया गया है। वर्ष 2000 बैच के यह दोनों अधिकारी वर्तमान में इन्होंने विभागों में शासन सचिव के पद पर कार्यरत हैं।

इसके अलावा वर्ष 2009 बैच के आई.ए.एस. कुमार पाल गौतम व विश्राम मीणा को भारतीय प्रशासनिक सेवा की चयन वेतन शृंखला से सुपर टाइम वेतन शृंखला में पदोन्नति दी

गई है। आई.ए.एस. कुमार पाल गौतम को स्थानीय निकाय विभाग राजस्थान में आयुक्त एवं पदेन शासन सचिव के पद पर तथा विश्राम मीणा को आयुक्त एवं पदेन शासन सचिव, जल ग्रहण विकास एवं भू-संरक्षण विभाग (ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग) के पद पर लगाया गया है। इसी प्रकार मुख्यमंत्री राजस्थान के संयुक्त सचिव पद पर कार्यरत वर्ष

2012 बैच के आई.ए.एस. सिद्धार्थ सिहाग को पदोन्नति देकर विशिष्ट सचिव, मुख्यमंत्री राजस्थान जयपुर के पद पर लगाया गया है। इसके अलावा इसी बैच के टीकमचंद बोहरा को विशिष्ट शासन सचिव वित्त (व्यय-1) विभाग जयपुर के पद पर लगाया गया है। आदेश के अनुसार वर्ष 2012 बैच के आई.ए.एस. रूकमणि रिया, ओम प्रकाश कसेरा, सिद्धार्थ सिहाग, हिमांशु गुप्ता, नमित मेहता, टीकमचंद बोहरा, हरजीलाल अटल को कनिष्ठ प्रशासनिक वेतन शृंखला से चयन वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है। इसके अलावा वर्ष 2016 बैच

की आई.ए.एस. टीना डबी, अतहर आमिर उल शफी खान, जसमीत सिंह संधू, डॉ. अमित यादव, प्रताप सिंह, डॉ. मंजू, डॉ. रविन्द्र गोस्वामी, रोहिताश सिंह तोमर, अर्ति का शुक्ला को वरिष्ठ वेतन शृंखला से पदोन्नति देकर कनिष्ठ प्रशासनिक वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है।

इसी प्रकार वर्ष 2021 बैच के आई.ए.एस. अधिकारी गौरव बुडानिया, रोया डबी, रवि कुमार, आर्यादा निवृत्ती सोमनाथ, चंद्रिका प्रतीक चंद्रशेखर और सालुखे गौरव रविन्द्र को कनिष्ठ वेतन शृंखला से वरिष्ठ वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है।

बंगाली बाबा गणेश मंदिर में पौष बड़ा

जयपुर (कास)। दिल्ली रोड स्थित बंगाली बाबा गणेश मंदिर में पौष बड़ा महोत्सव मंगलवार को किया गया। इस मौके परकोटे व जयपुर की कई कॉलोनीयों, दिल्ली व आगरा रोड के हजारों भक्तों पौष बड़ा प्रसादी ग्रहण की। इस दौरान आसपास का क्षेत्र प्रथम पुरुष के जयकारो से गुंजायमान हो उठा।

बंगाली बाबा मंदिर प्रबंध समिति के संरक्षक मुन्ना अग्रवाल, अध्यक्ष नारायण लाल अग्रवाल व उपाध्यक्ष संजय पतंगवाल ने बताया कि इस मौके पर प्रथम पुरुष भगवान गणेश और स्वयं आत्मानाम जलेश्वर महादेव का आकर्षक श्रंगार कर पौष बड़ा प्रसादी का भोग लगाया गया।

गेम ओवर-2 जूनियर स्टोर का उद्घाटन

जयपुर। शास्त्री नगर स्थित राम नगर 9 दुकान में मंगलवार को "गेम ओवर 2 जूनियर स्टोर" का उद्घाटन किया गया। स्टोर मालिक दिलशाद पालकी ने बताया कि छोटे बच्चे जितने क्यूट होते हैं, उनके कपड़े उतने ही प्यारे होते हैं। वैसे भी हर कोई अपने बच्चों के लिए खूब शॉपिंग करता है। इसकी वजह है कि बच्चों को कपड़े ज्यादा और वैराइटी में चाहिए होते हैं। हमने 0 से 15 साल के बच्चों के लिए रेडीमेड कपड़ों की दर्जनों ब्रांड जिनमें कपड़ों की गुणवत्ता, कीमत और स्टाइल को ध्यान में रखकर गेम ओवर जूनियर स्टोर खोला है। स्टोर में बच्चों के शर्ट, स्कर्ट, जींस, हर साइज के जूते, जैकन, टी-शर्ट, पेंट, के साथ-साथ किड्स विपर की बड़ी रेंज मिल जायेगी।



शास्त्री नगर स्थित राम नगर 9 दुकान में मंगलवार को "गेम ओवर 2 जूनियर स्टोर" का शुभारंभ किया।

दिलशाद ने कहा कि बच्चे तेजी से बढ़ते हैं। हमारे स्टोर पर बच्चों के लिए अच्छी वैराइटी और कीमत में कपड़ों के साथ-साथ दूसरे सामान भी मिलेंगे। बेबीज के ऐसे आउटफिट की एक लिस्ट तैयार की है जो आपको पहली नजर में पसंद आने वाली है। यह दस्ताने और मोजे का सेट है। यह न्यू बॉन बेबीज के लिए है। इन्हें बच्चे तीन महीने की उम्र तक पहन सकते हैं। यह अलग-अलग कलर कॉम्बिनेशन में मौजूद है। यहाँ न्यू बॉन बेबीज के लिए भी कपड़े हैं, इसमें केपरी

स्टाइल है। यह अच्छी क्वालिटी के कॉटन से बना है। ये रोमपर्स बच्चों के ऊपर फबते भी बहुत हैं। फ्रंट टिच बटन होने की वजह से बच्चों को पहनने में भी आसानी रहती है। आपको 1 महीने से लेकर 15 साल तक के बच्चों के लिए ड्रेसिंग मिलेंगे।

आई.पी.एस. लता मनोज कुमार, उमेश चंद्र दत्ता और नवज्योति गोगोई अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस वेतन शृंखला में पदोन्नत

जयपुर, (कास)। राज्य सरकार ने भारतीय पुलिस सेवा के अधिकारियों को पदोन्नत किया है। हालांकि यह सभी अधिकारी अपने वर्तमान पद पर यथावत कार्यरत रहेंगे।

आदेश के अनुसार वर्ष 2000 बैच के आई.पी.एस. लता मनोज कुमार, उमेश चंद्र दत्ता और नवज्योति गोगोई को भारतीय पुलिस सेवा की महानिरीक्षक पुलिस वेतन शृंखला से अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है। इसी प्रकार वर्ष 2007 बैच के आई.पी.एस. डॉ. रवि, ममता राहुल,

राज्य सरकार ने भारतीय पुलिस सेवा के अफसरों को पदोन्नत किया, हालांकि यह सभी अधिकारी अपने वर्तमान पद पर यथावत कार्यरत रहेंगे।

केलाश चंद्र विस्नोई, बारहट राहुल मनहर्दन, सत्येन्द्र कुमार और रणधीर सिंह को उपमहानिरीक्षक वेतन शृंखला से महानिरीक्षक पुलिस वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है। इसी तरह वर्ष 2021 बैच के आई.पी.एस. आनंदशर्मा, गौरव यादव, भुवन भूषण यादव, प्रहलाद सिंह कुण्डिया, शरद चौधरी, राजन दुष्यंत, शंकर दत्त शर्मा, राममूर्ति जोशी, अरशद

अली एवं आलोक श्रीवास्तव को उप महानिरीक्षक पुलिस वेतन शृंखला में पदोन्नत किया गया है। वर्ष 2021 बैच के आई.पी.एस. राशि डोगरा डूडी, ममता गुप्ता, पूजा अवाना, आदर्श सिधू, डॉ. किरण कैंग साधु, जय यादव, अभिजीत सिंह, शिबू कुमार सिंह, देवेन्द्र कुमार बिस्नोई, मारुति जोशी, विनोद कुमार बंसल, श्याम सिंह और नारायण

टोगस को चयन वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है। इसी प्रकार वर्ष 2016 बैच के आई.पी.एस. हर्षवर्द्धन अगरवाला, डॉ. अमृता दुहन, राजेश कुमार मीणा, रिचा तोमर और दिगंत आनंद को कनिष्ठ प्रशासनिक वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है। वर्ष 2021 बैच के आई.पी.एस. निशय प्रसाद एम, प्रशांत किरण, हेमंत कलाल, कंबले शरण गोपीनाथ, रोशन मीणा, बी. आदित्य, अभिषेक अंडासु और मनीष कुमार को भारतीय पुलिस सेवा की वरिष्ठ वेतन शृंखला में पदोन्नति दी गई है।

श्रद्धांजलि सभा में गहलोत और डोटासरा की राजनैतिक बयानबाजी व छौंटाकशी अशोभनीय : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि एक ओर कांग्रेस पार्टी के नेता अजय शोष सभा आयोजित कर देश के पूर्व प्रधानमंत्री स्व. मनमोहन सिंह को श्रद्धांजलि अर्पित कर रहे थे, दूसरी ओर इनके कुछ नेता इस दौरान राजनैतिक बयानबाजी कर रहे थे। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष डोटासरा और पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने श्रद्धांजलि सभा में भी राजनीति की, यह राजनीति नहीं करनी चाहिए थी। कुछ पल ऐसे होते हैं जहाँ नेताओं को राजनीति नहीं करनी चाहिए कुछ संवेदनशील पल होते हैं, नेताओं को उनका भी ध्यान रखना चाहिए लेकिन कांग्रेसी नेताओं ने ऐसे पलों में भी राजनीतिक बयानबाजी की, छौंटाकशी की, यह अशोभनीय है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन

राठौड़ ने कहा कि गहलोत अपनी अल्पमत सरकार को सहयोग करने वाले विधायकों को खुश करने के लिए आनन-फानन में नए जिलों की घोषणा कर दी। गहलोत ने पूर्व सेवानिवृत्त प्रशासनिक अधिकारी रामलुभाषा की अध्यक्षता में समिति तो गठित की लेकिन नए जिलों की घोषणा के बाद स्वयं रामलुभाषा ने आश्चर्य व्यक्त किया था। गहलोत और पायलट के बीच शीत युद्ध जनता के सामने था। गहलोत और पायलट दोनों अपने खेमों के विधायकों को लेकर होटलों में कैम्प चलाते रहे। ऐसे में गहलोत विधायकों को संतुष्ट करने में जुटे रहे और गहलोत सरकार ने बिना गहन चिंतन किये चुनावी आचार संहिता लगाने से एक दिन पूर्व अचानक नए जिलों की घोषणा कर दी।

ब्लूटूथ से नकल करते दो अभ्यर्थी पकड़े

जयपुर। राजधानी जयपुर में रेलवे भर्ती बोर्ड के एजाम के दौरान दो कैंडिडेट्स को ब्लूटूथ डिवाइस से नकल करते पकड़ा गया। दोनों कैंडिडेट आमेर स्थित इंजीनियरिंग कॉलेज आए थे। कॉलेज में एजाम में तलाशी के दौरान दोनों कैंडिडेट ने अंडर गारमेंट में डिवाइस छिपाया हुआ था। आमेर थाना पुलिस ने एफआईआर दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस ने बताया कि कॉम्पिटेशन एजाम में चोटिंग करते आरोपी रामवीर मीना (21) निवासी बिदरवाड़ा दौरा और हेतराम मीना (35) निवासी उदियारा टोंक को पकड़ा गया है। गत 29 दिसम्बर को कुकस स्थित आर्या इंजीनियरिंग कॉलेज में टेक्नीशियन-111 का रेलवे भर्ती बोर्ड का एजाम था। सुबह 9 से 10:30 बजे पहली पारी का एजाम चल रहा था। सभी कैंडिडेट को मेन गेट पर दो लेयर तलाशी के बाद कॉलेज में एंटी दी थी।

एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने मध्य प्रदेश में पारदी गिरोह के बदमाश को दबोचा

आसूचना संकलन करने उपमहानिरीक्षक पुलिस योगेश यादव एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सिद्धांत शर्मा व राजेश मलिक के सुपरविजन में एंटीगैंगस्टर टास्क फोर्स की टोम ने बड़ी कार्यवाही कर कोटा शहर से 50 हजार व मध्यप्रदेश से 5 हजार रुपये के इनामी पारदी गिरोह के एक बदमाश अजब सिंह पुत्र भीमा सिंह पारदी (45) निवासी कनेरा चक थाना धरनावदा जिला गुना मध्यप्रदेश को गुना जिले से राण्डअप कर लिया। जिसे लेकर मंगलवार को कोटा पहुंची टोम ने किशोरपुर थाना पुलिस को सौंप दिया।

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स दिनेश एम.एन. ने बताया कि विभिन्न आपराधिक गिरोहों, बांछित अपराधियों, गैंगस्टर्स इत्यादि के बारे में

जिले के थाना धरनावदा क्षेत्र के दुर्गम इलाके कनेरा चक का रहने वाला है। इस गांव में पुलिस जब भी दबिस्त देने जाती है, बदमाश फायरिंग कर जानलेवा हमला कर देते हैं। बदमाश अजब सिंह भी पुलिस पर फायरिंग का आरोपी है। इसकी गिरफ्तारी के लिए एंटीगैंगस्टर टास्क फोर्स ने व्यूह रचना रची। आरोपी को बैंककर्मियों व जमीन पर लोन देने का झांसा दिया। एंटीगैंगस्टर टास्क फोर्स ने बदमाश अजब सिंह के गांव के बाहर कैम्प कर लोन देने का झांसा देकर बाहर बुलाने का प्रयास कर रही थी, लेकिन शांति आरोपी खुद ना आकर बार दूसरी को भेज रहा था। इस पर टोम सदस्यों ने आरोपी को कॉल कर कहा कि लोन के कागजों पर साइन करने तुम्हें ही

आना पड़ेगा। इस बार आरोपी स्वयं आया, जिसे आते ही टोम ने दबोच लिया। पुलिस का कहना है कि किशोरपुर थाना क्षेत्र की पॉस कॉलोनी वल्लभनगर में 19 मई 2023 की रात पांच चोर खिड़की की ग्रिल तोड़कर सनेटरी व्यापारी चिराग जैन के घर में घुस गए। व्यापारी और उनका परिवार अंदर सो रहा था। चोरों ने उनके कमरे बाहर से बंद कर दिए और एक कमरे की अलमारियों तोड़कर करीब 5-6 लाख रुपए और लाखों की ज्वेलरी चोरी कर ले गए। पूरी घटना सीसीटीवी में कैद हो गई थी। मामले में आईजी रेंज कोटा कार्यालय से आरोपी अजब सिंह सहित सात जनों पर 50-50 हजार रुपए के इनाम की घोषणा की

गई। प्रारम्भिक जानकारी में आरोपी अजब सिंह के विरुद्ध राजस्थान और मध्य प्रदेश के विभिन्न थानों में 19 अपराधिक प्रकरण दर्ज होना सामने आया है, जिनमें अधिकतर चोरी और एवं लूट के मामले हैं। मध्य प्रदेश के गुना जिले थाना धरनावदा व सिरसी, खरगोन जिले में सत्रबद में कुल 9 एवं धरनावदा इलाके में फायरिंग कर जानलेवा हमले के मामले में आरोपी 5000 का इनामी है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सिद्धांत शर्मा व राजेश मलिक के सुपरविजन एवं पुलिस उप निरीक्षक प्रताप सिंह के नेतृत्व में की गई।

बोरवेल में फंसी चेतना को नौ दिन बाद भी बाहर नहीं निकाला गया

पूर्व विधायक सुभाष चंद्र शर्मा ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखकर बालिका को शीघ्र बाहर निकलवाये जाने की मांग की

कोटपूतली, (निसं)। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम किरतपुरा की बाणी बड़ियाली में एक बोरवेल में फंसी मामूम बालिका चेतना को करीब नौ दिन बाद भी बाहर नहीं निकाला गया है, जिसको लेकर पूर्व विधायक सुभाष चंद्र शर्मा ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखकर बालिका को शीघ्र बाहर निकलवाये जाने की मांग की है। शर्मा ने पत्र में लिखा है कि नौ दिन बीत जाने के बाद भी जिला प्रशासन द्वारा बालिका को बोरवेल से बाहर नहीं निकाला गया है। पूरे देश में क्या कोई ऐसा सिस्टम या कोई इंजीनियरिंग अभी तक भी उपलब्ध नहीं हो सकी है, जिससे बालिका को बाहर निकाला जा सके। जिला प्रशासन सरकार की प्राथमिक ईकाई के रूप में कार्य करता है, सबसे पहले जिम्मेदारी जिला प्रशासन की ही बनती थी कि देश में उपलब्ध समस्त संसाधनों में से उपयोगी संसाधनों को तत्काल कोटपूतली लाकर उनका उपयोग कर बालिका को सुरक्षित बोरवेल से बाहर निकाला जाता, लेकिन जिला प्रशासन ने इस रेस्क्यू ऑपरेशन



मामूम बालिका चेतना को बोरवेल से निकालने के लिये रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है।

को हल्के में लिया जिसकी जिम्मेदारी से जिला प्रशासन बच नहीं सकता है।

जिला प्रशासन द्वारा जो भी संसाधन अब तक जुटाए गये हैं उन्हें टुकड़ों में

मंगवाया गया है, जिनके कारण संसाधनों को कोटपूतली तक पहुंचने में

■ कोटपूतली-बहरोड़ कलक्टर को बदलकर अन्य योग्य अधिकारी को रेस्क्यू ऑपरेशन की जिम्मेदारी सौंपने की मांग

और उनके उपयोग में देरी हुईं जिन संसाधनों का उपयोग शीघ्रतः शीघ्र किया जाना चाहिये था उनके उपयोग में अत्यधिक देरी होने और सटीकता के साथ रेस्क्यू ऑपरेशन चलाने में लापरवाही बरती गईं जिसके परिणामस्वरूप बालिका का रेस्क्यू अभियान प्रभावित हुआ जो अभी तक भी सफल नहीं हो पाया है। उन्होंने मुख्यमंत्री से कोटपूतली बहरोड़ जिला कलक्टर कल्पना अग्रवाल को बदलकर अन्य किसी योग्य अधिकारी को रेस्क्यू ऑपरेशन की जिम्मेदारी सौंपकर बालिका को शीघ्र बोरवेल से बाहर निकलवाये जाने की मांग की है।

चीतल सामने आने से ई-रिक्शा पलटा, एक की मौत, दो घायल

गायलों को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया

भरतपुर, (निसं)। केवलादेव नेशनल पार्क घूमकर आ रहे पर्यटकों का ई-रिक्शा पलटा गया। घटना में ई-रिक्शा चालक की मौत हो गई। वहीं तीन पर्यटक घायल हो गए। सभी को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया। घटना ई-रिक्शा के आगे दो चीतल आने की वजह से हुई। प्रशांत और रमनदीप निवासी गुडगांव ने बताया कि वह दोनों दोस्त हैं। वह नया साल मनाने के लिए भरतपुर आये थे। वे केवलादेव नेशनल पार्क घूमने के लिए गए थे। वह करीब तीन बजे नेशनल पार्क घूम कर लौट रहे थे। एक ई-रिक्शा में प्रशांत, रमनदीप और रमनदीप का बेटा गुरनेख सिंह बैठे थे। दूसरे ई-रिक्शा में रमनदीप की पत्नी परमजीत कौर, प्रशांत की पत्नी मोनिका वर्मा और बेटा शुभांगी बैठे थे। केवलादेव नेशनल पार्क घूम कर लौटते समय प्रशांत, रमनदीप और गुरनेख का ई-रिक्शा नेशनल पार्क के मैन गेट पर पहुंच गया। परमजीत कौर, मोनिका वर्मा और शिवांगी का ई-रिक्शा मैन गेट से करीब 100 मीटर की दूरी पर था। तभी उनके ई-रिक्शा के आगे अचानक दो चीतल आ गए। जैसे ही ई-रिक्शा के चालक साजन सिंह निवासी बी-नारायण गेट ने ई-रिक्शा को रोकने की



घायल पर्यटकों को अस्पताल में भर्ती कराया।

कोशिश की तभी ई-रिक्शा पलटा गया। जिसके नीचे ई-रिक्शा चालक साजन सिंह दब गया। आसपास घूम रहे पर्यटक तुरंत मौके पर पहुंचे और सभी को उठाया, जिसके बाद सभी को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया। जहां ई-रिक्शा चालक को मृत घोषित कर दिया। वहीं परमजीत कौर, मोनिका वर्मा और शिवांगी के मामूली चोटें आई हैं। सभी को प्राथमिक उपचार दे दिया गया है।

केवलादेव नेशनल पार्क के डीएफओ मानस सिंह ने बताया कि पर्यटक जब केवलादेव नेशनल पार्क से घूम कर वापस आ रहे थे तब दूरिस्ट ने

बताया कि एक ई-रिक्शा काफी स्पीड में चल रहा था। क्योंकि उसका समय समाप्त हो रहा था। उसे दूरिस्ट के साथ जाना था ऐसा कुछ था। इसकी भी जांच कर रहे हैं। ऐसा था भी या नहीं था। जब वह मैन गेट की तरफ जा रहे तो ई-रिक्शा के सामने से स्पॉटड डियर ने क्रॉस किया। स्पॉटड डियर को बचाने के चक्कर में ई-रिक्शा अनियंत्रित हुआ। जिसके बाद रिक्शा पलटा गया, जिसमें पर्यटकों के चोट आई है। अस्पताल लाने पर रिक्शा चालक की मौत हो गई। पर्यटकों के मामूली चोट आई है। हम पर्यटकों के साथ हैं। घटना की जांच की जा रही है।

फुलेरा में कड़ाके की ठण्ड से जनजीवन प्रभावित

फुलेरा, (निसं)। कस्बे में पिछले दिन में हुई मावठ के बाद से ही सर्दी के तेवर बदले हुए नजर आ रहे हैं। पश्चिमी विक्षोभ का असर कम होने और ठण्डे इलाकों से आने वाली हवाएं चलने से शीतलहर का असर बन गया है। इसके चलते तापमान में एकदम गिरावट आने से हाड़ कंपाने वाली सर्द हवाओं ने जनजीवन को प्रभावित किया है। मंगलवार को प्रातः क्षेत्र में घास व पेड़ पौधों पर हल्की-हल्की बर्फ जमी हुई देखने को मिली। इसी क्रम

■ प्रातः क्षेत्र में घास व पेड़ पौधों पर हल्की-हल्की बर्फ जमी

में दोपहर में हल्की धूप निकलने के बाद थोड़ी राहत जरूर मिली, लेकिन धूप भी ठण्डी हवाओं का असर कम नहीं कर पाई। सब्जी मण्डी से आए किसानों ने बताया कि फसलों के लिए तापमान उपयुक्त बना हुआ है। यह मौसम रबी की फसलों के अनुकूल

बना हुआ है। वहीं आगे बताया कि पिछले दिनों क्षेत्र में हुई मावठ ने फसलों में अमृत का काम किया है। इसके साथ ही आगे बताया कि कोहरा व ओस पड़ने से फसलों में नमी बनी रहती है, जो कि फसलों की ग्रोथ के लिए अच्छी मानी जाती है। तो वहीं गिरता पारा लोगों के स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है। स्वास्थ्य पर विपरित असर डालने वाला है। इसके क्षेत्र में घूम रहे निराश्रित गौवंश का जीवन तो भगवान भरसे चल रहा है।

खाजा गरीब नवाज की मजार से संदल उतारा

अजमेर, (कासं)। विश्व विख्यात सूफी संत हजरत खाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती के 813वें सालाना उर्स से ठीक पहले दरगाह में संदल उतारे जाने की रस्म अदा की गई। मंगलवार देर रात दरगाह में खाजा गरीब नवाज की मजार से संदल उतारा। इस संदल को आम जायरीन में तकसीम किया गया। मान्यता है कि मजार से उतारा गया संदल में रूहानियत होती है, जिससे बीमारियों से निजात मिलती है। दरगाह खादिम कुतुबुद्दीन सखी ने बताया कि खाजा गरीब नवाज का उर्स रजब का चांद दिखने के साथ ही 1 या 2 जनवरी से शुरू हो होगा। चांद दिखाई देता है तो उर्स बुधवार से शुरू हो जाएगा, यदि चांद दिखाई नहीं दिखता है तो उर्स का 2 जनवरी गुरुवार से धार्मिक उर्स की शुरुआत होगी। उर्स से ठीक मंगलवार को खाजा गरीब नवाज की मजार से संदल (चंदन) उतारने की रस्म निभाई गई। दरगाह के खादिमों ने खिदमत के वक्त आस्तांने में मजार से संदल उतारा। दरगाह खादिम सैयद फजले अमीन चिश्ती ने बताया कि दूर-दूरज से जायरीन मजार शरीफ से उतारे गए चंदन को लेने के लिए आते हैं। चिश्ती ने बताया कि दरगाह में सालभर दिन के समय खिदमत के वक्त मिट्टी के प्यालों में चंदन भरकर मजार पर पेश किया जाता है।

सेवानिवृत्ति पर पुत्र ने पिता के रिटायरमेंट ऑर्डर पर हस्ताक्षर किये

■ पिता व पुत्र दोनों रा. उ. मा. विद्यालय बंधड़ा (पांचू) में जून 2016 से एक साथ कार्यरत हैं

विद्यालय में जून 2016 से एक साथ कार्यरत हैं। पिता-पुत्र की इस जोड़ी ने पिछले 8 सालों में विद्यालय की भौतिक, शैक्षिक विकास एवं विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में अपना अमूल्य योगदान दिया है। इस दौरान इनके पुत्र श्यामसुंदर चौधरी वर्ष 2022 में राज्य

स्तरीय शिक्षक सम्मान से भी पुरस्कृत हुए। शिक्षक जोगाराम जाट ने अपनी सेवा अवधि के दौरान आकस्मिक अवकाश के अलावा किसी तरह के अन्य अवकाश (मेडिकल, उर्जाहित) का उपयोग नहीं किया। इनके पढ़ाये हुए अनेकों विद्यार्थी राज्य एवं देश के विभिन्न विभागों में राजकीय सेवा में चयनित होकर राष्ट्र सेवा में अपना योगदान दे रहे हैं।

जाट अपनी उल्लूक सेवाओं के लिए जिला एवं उपखंड स्तर पर सम्मानित हो चुके हैं। जाट हमेशा ही समय की पाबंदी, अनुशासन प्रिय एवं कर्तव्यनिष्ठा की मिशाल रहे हैं। इन्होंने

सेवानिवृत्ति पर अपने सेवानिवृत्ति परिपत्रा से अपनी सेवकालीन विद्यालयों राउमावि बंधड़ा में 31 हजार, राउमावि केडली में 11 हजार एवं रायावि देवनाडा केडली में 51 सौ का विद्यालयों के भौतिक विकास हेतु आर्थिक सहयोग देने की घोषणा की। इनके सेवानिवृत्ति कार्यक्रम में संस्था प्रधान श्याम सुंदर चौधरी, ग्राम पंचायत बंधड़ा के सरपंच प्रतिनिधि श्रवण राम शियाग, समस्त शाला स्टाफ व ग्रामीण जन उपस्थित रहे। विद्यालय विकास में आर्थिक सहयोग प्रदान की घोषणा हेतु श्रवण राम शियाग ने शिक्षक का आभार प्रकट किया।

किसान की मौत

बौली-बामनवास, (निसं)। मित्रपुरा थाना अंतर्गत गोठड़ा गांव के खेत पर एक किसान रात्रि को फसल की रखवाली करने गया था। संभवतया: अत्यधिक ठंड लगने के कारण किसान की मौत हो गई। मित्रपुरा थाना प्रभारी यशपाल सिंह ने बताया कि गोठड़ा गांव में किसान जादवीश रैपर अपने खेत पर रात्रि को फसल की रखवाली करने गया था तो परिजन करीब प्रातः पांच बजे जब खेत पर पहुंचे तो वह अचेत अवस्था में मिला।

बर्फौली हवाओं ने ठिठुरन बढ़ाई

श्रीमाधोपुर, (निसं)। शहर में मंगलवार सुबह दस बजे तक भी घना कोहरा छाया रहा। कोहरे के साथ बर्फौली हवाओं ने ठिठुरन बढ़ा दी, जिससे लोगों की धूजणी खूट गई। कोहरे से विजिविलिटी 1.5 मीटर से भी कम होने के चलते सुबह वाहन चालकों को परेशानी हुई। सुबह दस बजे तक शहर कोहरे की सफेद चादर में लिपटा नजर आया। लोग सर्द हवा चलने से ठिठुरन महसूस कर रहे हैं। वहीं मौसम विभाग ने अगले दो दिन

प्रदेश के अधिकांश इलाकों में हाड़कंपाने वाली सर्दी का दौर जारी रहने का अलर्ट जारी किया है। शहर में पिछले सप्ताह पश्चिमी विक्षोभ के असर के कारण बादलों की आवाजाही रही, जिससे गलन कम महसूस हुई। बादल छंटते ही सर्द हवाओं ने ठंड बढ़ा दी, बर्फौली हवाओं के चलते कोहरा छा गया। सुबह भी कोहरा छाए रहने से जनजीवन प्रभावित रहा। लोग अल सुबह से अलाव तापते नजर आए।

पाक व्यापारी से सुरक्षा एजेंसियों ने पूछताछ की

श्रीगंगानगर, (निसं)। पाकिस्तान के लाहौर से श्रीगंगानगर में यात्रा के खेत देखने आए लाहौर के एक बीज व्यापारी से सुरक्षा एजेंसियों ने पूछताछ की करीब दो घंटे पूछताछ के बाद जब व्यापारी ने सभी डॉक्यूमेंट पेश किए और पासपोर्ट वीजा दिखाया तो सुरक्षा एजेंसियां संतुष्ट हुई और व्यापारी को छोड़ा। व्यापारी पाकिस्तान के लाहौर का रहने वाला है और वहां उसका बीजों का बिजनेस है। वह पूरी प्रक्रिया पूरी करने के बाद अटारी

■ पासपोर्ट, वीजा और व्यापार से जुड़े दस्तावेज मिले तो व्यापारी को छोड़ा

बॉर्डर से भारत में आया था। मिली जानकारी के अनुसार लाहौर के रहने वाले अमीन भाटी का लाहौर में बीजों का कारोबार है। वह अटारी बॉर्डर से होते हुए भारत आया और पटियाला

में अपने रिश्तेदार और बीज कारोबारी मोहम्मद अनवर रिजवान के यहां ठहर गया। वह वहां से श्रीगंगानगर के गांव 36 एलएनपी पहुंचा। यहां उन्हें खेत में बीज का डेपो स्टेशन देखा था। जिला मजिस्ट्रेट के नेशनल हाईवे के परिचम की तरफ विदेशी नागरिकों का जाना प्रतिबंधित है। ऐसे में जब भाटी इस तरफ बढ़े तो सुरक्षा एजेंसियों ने उनके बारे में जानकारी जुटाई। असल में भाटी यहां

सूरतगढ़ रोड पर एक होटल में ठहरा था। इस होटल में चेक इन के समय जब भाटी ने सी फार्म भरा जो कि विदेशी नागरिकों के लिए जरूरी है तो वह सुरक्षा एजेंसियों की जांच के दायरे में आ गया। इस पर एजेंसियां उन्हें अपने साथ ले गईं, लेकिन दो घंटे की जांच के बाद जब उन्होंने अपने बिजनेस टूर पर होने की जानकारी दी और पासपोर्ट वीजा होने की जानकारी दी तो एजेंसियों ने उन्हें छोड़ दिया।

बैंक से दो लाख का गबन, फरार आरोपी गिरफ्तार

फुलेरा, (निसं)। फुलेरा पुलिस ने इण्डसट्रिय बैंक से दो लाख रुपये का गबन करने के मामले में पिछले एक माह से फरार चल रहे आरोपी को गिरफ्तार किया है। जयपुर ग्रामीण पुलिस अधीक्षक आनन्द शर्मा ने बताया है कि स्थानीय थाने पर 21 नवम्बर को परिवारदी विकास कुमार पुत्र बाबूलाल निवासी आलिसर थाना क्षेत्र गोविन्दगढ़, हाल ब्रांच मैनेजर इण्डसट्रिय बैंक फुलेरा ने एक रिपोर्ट दर्ज करवाते हुए बताया कि हमारी ब्रांच में कार्यरत कर्मचारी कृष्ण कुमार पुत्र राज बहादुर निवासी कुम्हेरी थाना सेपकड़ जिला धौलपुर, जिसका कार्य फिल्ड में सदस्यों से किशतों के रूप में पैसे लेना और ब्रांच में जमा क्वाना था, परंतु कृष्ण कुमार ने फिल्ड में सदस्यों से करीब दो लाख रुपये रिक्कर तो कर लिये परन्तु बैंक में जमा नहीं करवाकर उक्त रुपयों को हड़प कर गबन कर लिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया। फुलेरा थानाधिकारी बाबूलाल मीणा ने बताया कि थाने पर मामला दर्ज



पुलिस ने गबन के मामले में फरार आरोपी को गिरफ्तार किया।

होने के उपरान्त ही आरोपी कृष्ण कुमार अपने घर से फरार हो गया था। साथ ही अपना मोबाइल फोन भी बंद कर रखा था। इसके चलते पुलिस के उच्च अधिकारियों के नेतृत्व में पुलिस की एक टीम गठित कर गई। गठित टीम द्वारा आसूचना संकलन व तकनीकी

सहायता सहायता से उक्त मामले में पिछले एक माह से फरार चल रहे आरोपी कृष्ण कुमार पुत्र राजबहादुर जाट निवासी बड़ी जाटव बस्ती कुम्हेरी थाना सेपकड़ जिला धौलपुर को दस्तयाब कर अनुसंधान किया, इसके बाद 30 दिसम्बर को गिरफ्तार किया।

राज्यपाल ने परिवार सहित रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण किया

सवाई माधोपुर, (निसं)। प्रदेश के राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने मंगलवार परिवार सहित रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण कर जोन नंबर चार में बाधिन रिजर्व व उसके शावकों की अठखेलियां देखी और अन्य वन्यजीवों को प्राकृतिक रूप से विचरण करते हुए देखकर आनंदित हुए।

इस दौरान वन विभाग के चीफ कंजर्वेटर ऑफ फोरेस्ट (सीसीएफ) अनूप के.आर. और उप वन संरक्षक एवं उपक्षेत्र निदेशक प्रथम रामानंद भाकर ने राज्यपाल को रणथम्भौर टाइगर रिजर्व में पर्यटन, वन्य जीवों की स्थिति तथा उनकी देखभाल, वन्य जीवों की सुरक्षा के लिये किये जा रहे प्रयास, यहां चल रही विभागीय गतिविधियों, जोगी महल के इतिहास और स्थापत्य के सम्बंध में जानकारी दी। इस दौरान जिला कलेक्टर शुभम

■ बाघों की अठखेलियां देख आनंदित हुए राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े



राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने सपरिवार रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण किया।

चौधरी, पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शैलेन्द्र सिंह, एस.डी.एम. चौथ का बरवाड़ा दामोदर सिंह, अधीक्षक अभियंता पीडब्ल्यूडी हरिसिंह मीणा, सीएमएचओ डॉ. धर्मसिंह मीणा, अधीक्षक अभियंता जलदय विभाग भगवान सहाय मीणा, उप निदेशक सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता गौरी शंकर मीणा, जिला रसद अधिकारी बनवारी लाल शर्मा, उप निदेशक आईसीडीएफ प्रियंका शर्मा सहित अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।



अच्छे लीड तब उत्तरते हैं जब वे किसी भी चीज के लिए संकल्प दिखाते हैं। उन्होंने सफाई दी कि उनकी पोस्ट यशस्वी जायसवाल को लेकर थी।

- आर. अश्विन

पूर्व भारतीय गेंदबाज, एक पोस्ट को लेकर ट्रोल्स होने के बाद बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी

शार्दुल ठाकुर

राष्ट्रदूत उदयपुर, 1 जनवरी, 2025 5

विजय हजारे ट्रॉफी के राउंड 5 के मुकाबले मंगलवार यानी 31 दिसंबर को खेला जा रहा है। 14 महीने बाद 50 ओवरों के क्रिकेट में वापसी करने वाले हार्दिक पंड्या एक मैच खेलने के बाद बड़ौदा की प्लेइंग 11 से बाहर हो गए। बंगाल के खिलाफ मैच में पंड्या का बल्ला नहीं बोला। वह महज 1

रन बनाकर आउट हो गए। इसके अलावा उन्होंने 7 ओवर में 33 रन देकर सिर्फ एक विकेट झटककर बंगाल को बड़ौदा को 7 विकेट से हराया था। अब बिहार के खिलाफ हार्दिक नहीं खेलेंगे। मुंबई की टीम ने कप्तान श्रेयस अय्यर और सुर्यकुमार यादव को नगालैंड के खिलाफ मैच में आराम दिया है।

क्या आप जानते हैं?... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

इंग्लैंड के खिलाफ नहीं खेलेंगे रोहित-कोहली और जसप्रीत बुमराह!

चैंपियंस ट्रॉफी से पहले खेली जाएगी वनडे सीरीज



क्या होता है पिंक टेस्ट? भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच सिडनी में खेला जाएगा



मेलबर्न, 31 दिसम्बर भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 3 जनवरी से सिडनी में पिंक टेस्ट मैच खेला जाएगा। सिडनी क्रिकेट ग्राउंड में खेले जाने वाले ये मैच भारत के लिए करो या मरो वाला होगा। भारत इस सीरीज में दो मुकाबले हार चुका है और 2-1 से पीछे चल रहा है। ऐसे में अगर वह सिडनी टेस्ट भी हार जाता है या यह टेस्ट ड्रा हो जाता है तो ऑस्ट्रेलिया 10 साल बाद वॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी अपने नाम कर लेगा। सिडनी टेस्ट में हार मतलब भारत वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप की फाइनल से भी बाहर हो जाएगा। और ऑस्ट्रेलिया दक्षिण अफ्रीका के साथ इसमें जगह बना लेगा। सिडनी में खेला जाने वाला वर्तमान में वॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए ऑस्ट्रेलिया दौरे पर है।

कप्तानी आयुषी गर्ग कप्तान व सिद्धि शर्मा उपकप्तान होंगी

जयपुर, 31 दिसंबर राजस्थान वीमेन अंडर 23 टीम -यशस्वी कट्टा, आयुषी गर्ग (कप्तान), शानू सैन, सिद्धि शर्मा (उपकप्तान), रुद्राक्षी सिंह दौशा सैनी, कृति का गुलाब, उषा मेरिया, डिम्पल कैंवर, शान्या सैन, सी जे भाटी, दिव्यांशी शेखावत, निशा गारती, कनिष्का मिसोदिया, कंचन हुड्डा, निवेदिता काव्या, रिजा शेख, ज्योति चौधरी, मेघावी गौर, मेघा सैनी। टीम प्रतिव्योपिता में भाग लेने हेतु आगामी 2 जनवरी को रवाना होगी।

जी ए एकेडमी अलवर क्वार्टर फाइनल में पहुंची



जयपुर, 31 दिसंबर राजस्थान यूथ क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय अंडर - 14 यूथ कप प्रतियोगिता में आज खेले गए चौथे प्री क्वार्टर फाइनल मैच में जी ए एकेडमी अलवर ने दी राजस्थान एकेडमी को 82 रनों से हराया। आज आर जे 14 ग्राउंड पर खेले गए मैच में जी ए एकेडमी अलवर ने पहले बल्लेबाजी करते हुए रविश शर्मा के 47 रन, उदित के 28 रन व आरव अरोड़ा के 44 रनों से 37.1 ओवर में 166 रन बनाए। दी राजस्थान एकेडमी के लिए रवि करणप ने 28 पर 5, कुश ने 17 पर 2, राजवीर व राहुल ने 1 - 1 विकेट लिया। जवाबी पारी में दी राजस्थान एकेडमी की टीम दिवित के 11 रन, कुश के 27 रन व अमान के 13 रनों से 28 ओवर में 82 रनों पर सिमट गई।

जिला क्रिकेट संघ का शीतकालीन कैम्प का समापन हुआ

जयपुर, 31 दिसंबर जिले के खिलाड़ियों की प्रतिभा को निखारने के लिए जिला क्रिकेट संघ दौसा द्वारा प्रशिक्षण शिविर 28 से शुरू किया गया था। जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृज किशोर उपाध्याय ने बताया कि तकरीबन 70 खिलाड़ियों ने शिविर में हिस्सा लिया। शिविर में खिलाड़ियों को फिटनेस सेशन और और क्रिकेट की बारीकीयों को समझाया गया। इसके अलावा ओपन नेट्स टर्फ विकेट पर प्रैक्टिस करवाई गई। इस शिविर में छोटे बच्चों को क्रिकेट में छोटी प्रतिभा को बाहर लाने उनके हुनर को सुधारने और विशिष्ट प्रतिभाओं को तलाशने के लिए कोच विजय शर्मा और वैकटेश्वर शर्मा ने बच्चों को प्रशिक्षित किया। संघ के सचिव उपाध्याय ने बताया कि जल्द ही नए वर्ष से सभी ग्रुप के खिलाड़ियों को सप्ताह में तीन दिन दौसा में नेट प्रैक्टिस करना अनिवार्य करेंगे जिससे सभी खिलाड़ियों को टीम भावना से खेलने और अनुभवी कोचों के द्वारा खिलाड़ियों को प्रैक्टिस को सुधारा जा सके। साथ ही अगले महीने से दौसा में पूर्व रणजी प्लेयर जिन्होंने लगभग 70 रणजी मैच खेले हैं वो अपनी सेवाएं दौसा जिला संघ को देंगे। साथ ही राज्य सरकार से जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृजकिशोर उपाध्याय क्रिकेट



ग्राउंड के लिए भूमि अलॉट कराने के लिए विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। जब तक जमीन अलॉट नहीं होती तब तक कोई निजी ग्राउंड किराए पर लेने पर भी प्रयास किया जा रहा है। बहुत जल्द दौसा जिले में क्रिकेट के इंप्रूवमेंट और मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध खेले हैं वो अपनी सेवाएं दौसा जिला संघ को देंगे। साथ ही राज्य सरकार से जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृजकिशोर उपाध्याय क्रिकेट

हरीश रेड्डी की अध्यक्षता वाले गोल्फ संघ को आईओए प्रमुख पीटी उषा ने मान्यता दी

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने हरीश कुमार रेड्डी को अगुआई वाली भारतीय गोल्फ यूनियन (आईजीयू) को मान्यता दे दी है जबकि ब्रिजेंद्र सिंह की अगुआई वाली दूसरी संस्था को अमान्य घोषित कर दिया है। आईओए अध्यक्ष पीटी उषा के हस्ताक्षर वाले सोमवार को जारी एक पत्र में कहा गया है कि राष्ट्रीय ओलंपिक समिति ने रेड्डी की अगुआई वाली संस्था को मान्यता देने से पहले 'तथ्यों की समीक्षा' और 'प्रक्रियात्मक अनुपालन की जांच' की थी। आईजीयू के नए पदाधिकारियों के चुनाव के लिए 15 दिसंबर

को दो वार्षिक आम बैठक (एजीएम) आयोजित की गई थी। इनमें से एक इंडिया हेरिटेज सेंटर में हुई जिसमें ब्रिजेंद्र को फिर से अध्यक्ष चुना गया। इसके लिए पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीश रामेश्वर मलिक को निर्वाचन अधिकारी बनाया गया। दूसरी एजीएम ओलंपिक भवन में हुई जहां रेड्डी को अध्यक्ष चुना गया और न्यायमूर्ति ओपी गर्ग (सेवानिवृत्त) ने निर्वाचन अधिकारी की भूमिका निभाई। अपने पत्र में आईओए ने रेड्डी की अगुआई वाली संस्था को मान्यता देने के कारण बताते हुए कहा कि निर्वाचन अधिकारी



न्यायमूर्ति गर्ग ने कभी इस्तीफा नहीं दिया कि आईओए के पिछले पदाधिकारियों ने आरोप लगाया था।

सुधांशु मित्तल ने खो-खो विश्वकप का कार्यक्रम जारी किया

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर खो खो विश्वकप आयोजन समिति के अध्यक्ष सुधांशु मित्तल ने मंगलवार कहा कि आगामी 13 जनवरी से भारत और नेपाल के बीच मुकाबले से इस टूर्नामेंट की शुरुआत होगी। मित्तल ने आज यहां खो खो विश्वकप का कार्यक्रम जारी करते हुए कहा कि पहला मुकाबला भारत और नेपाल के बीच 13 जनवरी को इन्दिरा गांधी इंडोर स्टेडियम में शाम सात बजे होगा। विश्वकप के लिए पुरुष और महिला टीमों को चार-चार वर्गों में बांटा किया गया। पुरुष वर्ग के ग्रुप ए में भारत, नेपाल, पेरू, ब्राजील और भूटान है। ग्रुप बी में दक्षिण अफ्रीका, घाना, अर्जेंटीना, नीदरलैंड और ईरान है। ग्रुप सी में बंगलादेश, श्रीलंका, दक्षिण कोरिया, अमेरिका और पोलैंड है जबकि ग्रुप डी में इंग्लैंड, जर्मनी, मलेशिया, ऑस्ट्रेलिया और केन्या को रखा गया है।



वहीं महिला वर्ग के ग्रुप ए में भारत, ईरान, मलेशिया और दक्षिण कोरिया है। ग्रुप बी में इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, केन्या, यूगांडा और नीदरलैंड और ग्रुप सी में नेपाल, भूटान, श्रीलंका, जर्मनी और बंगलादेश तथा ग्रुप डी में दक्षिण अफ्रीका, घाना, अर्जेंटीना, नीदरलैंड और ईरान को रखा गया है। उन्होंने बताया कि विश्वकप में महिला और पुरुष वर्गों में 20 देशों के बीच कुल 90 मुकाबले होंगे। पुरुष और महिला वर्गों में क्वार्टरफाइनल 17 जनवरी को 16 टीमों के बीच होगा। पुरुष और महिला वर्ग के फाइनल 18 जनवरी को होगा। उन्होंने बताया कि लीग मैचों में ग्रुप ए में भारत और नेपाल के पुरुष वर्ग का मैच 13 जनवरी शाम सात बजे होगा।

13 वर्षीय वैभव सूर्यवंशी ने 42 गेंदों में बनाए ताबड़तोड़ 71 रन

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर विजय हजारे ट्रॉफी 2024-25 में आए दिन कोई ना कोई रिकॉर्ड बन रहे हैं। इस घरेलू वनडे टूर्नामेंट में हार्दिक पंड्या, श्रेयस अय्यर और अपिषेक शर्मा जैसे कई बड़े भारतीय खिलाड़ी भी भी खेलते हुए नजर आ रहे हैं। स्टार खिलाड़ियों के बीच टूर्नामेंट में खेलने वाले 13 वर्षीय वैभव सूर्यवंशीने गदर काट दिया है। वैभव ने बड़ौदा के खिलाफ खेले जा रहे विजय हजारे ट्रॉफी के मुकाबले में बेहतरीन पारी खेली। रन चेज करते हुए उनके बल्ले से ये पारी निकली। उन्होंने 42 गेंदों में 8 चौके और 4 छक्कों की मदद से 71 रनों की पारी खेली। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 169.05 का रहा। ओपनिंग पर उतरे वैभव ने टीम को अच्छी शुरुआत देने में अहम योगदान दिया।

नए साल से पहले विनोद कांबली का डांस वीडियो वायरल

अस्पताल के कमरे में थिरकते दिखे



मुंबई, 31 दिसम्बर पूर्व क्रिकेटर विनोद कांबली महाराष्ट्र के ठाणे स्थित अस्पताल में भर्ती हैं। जहां उनका इलाज हो रहा है, लेकिन इस दौरान उनका एक वीडियो वायरल हो रहा है। इस वीडियो में कांबली चक दे गाने पर डांस कर रहे हैं। इस दौरान कांबली काफी खुश नजर आए, जिससे उनके फैस को राहत मिली। कांबली के नाचने का वीडियो सोशल मीडिया पर काफी शेयर किया जा रहा है। गौरतलब है कि सोमवार को आकृति अस्पताल के डॉक्टरों ने कहा कि कांबली की हालत में सुधार हो रहा है। कमजोर दिखने के बावजूद कांबली अपने ठीक होने को लेकर काफी पॉजिटिव बने हुए हैं। 52 वर्षीय कांबली ने शुरुआत में यूरिन इन्फेक्शन और मांसपेशियों में ऐंठन की शिकायत की थी, जिसके बाद उन्हें 21 दिनों के अलग-अलग स्थानों पर एक ही स्थिति को आयोजित दो अलग-अलग एजीएम और चुनावों के दस्तावेजों के विस्तृत अध्ययन के बाद यह निष्कर्ष निकाला गया है कि निर्वाचन अधिकारी न्यायमूर्ति ओपी गर्ग (सेवानिवृत्त) द्वारा आयोजित एजीएम और चुनाव कई कारणों से वैध हैं और उनमें से कुछ हैं कि शुरु में आधिकारिक तौर पर नियुक्त निर्वाचन अधिकारी ने कभी इस्तीफा नहीं दिया था जैसा कि आईजीयू ने आरोप लगाया है और इस प्रकार आईजीयू द्वारा अधिसूचित चुनाव कराने के लिए वही सक्षम व्यक्ति थे।

विजय हजारे ट्रॉफी में राजस्थान ने सर्विसेस को 5 विकेट से हराया

महिपाल की नाबाद शतकीय पारी व कार्तिक शर्मा का अतिथी अर्धशतक, खलील अहमद टीम में शामिल

जयपुर, 31 दिसंबर बीसीसीआई की मुंबई में खेली जा रही राष्ट्रिय विजय हजारे एक दिवसीय ट्रॉफी में आज राजस्थान ने सर्विसेस को 5 विकेट से हराया। राजस्थान की जीत में कप्तान महिपाल लोमरोर पहले बल्लेबाजी करते हुए सर्विसेस टीम राजस्थान के गेंदबाजों के सामने मात्र 232 रनों के स्कोर पर आल आउट हो गयी। टीम के लिए मोहित अहलावत 78 व रजत पालीवाल 70 रनों का योगदान दिए।



राजस्थान के गेंदबाज कमलेश नागरकोटी 42/4, राहुल चाहर 53/3, दीपक चाहर 49/2, अनिकेत चौधरी 44/1 विकेट प्राप्त किये। राजस्थान के युवा गेंदबाज मानव सुधार ने शानदार गेंदबाजी करते हुए अपने 10 ओवर में मात्र 15 रन दिए। लक्ष्य का पीछा करते हुए राजस्थान की शुरुआत अच्छी नहीं पारी उसकी सलामी जोड़ी राम मोहन चौहान व सुमित गोदारा टीम के कुल योग 17 रनों के स्कोर पर पवेलियन लौट गए, राजस्थान को तीसरा झटका 49



रनों के स्कोर पर अनुभवी दीपक हुड्डा के रूप में पवेलियन लौटा, चौथे विकेट के लिए राजस्थान के कप्तान महिपाल लोमरोर व युवा कार्तिक शर्मा ने 117 गेंदों पर 106 रनों के अनबाद शतकीय पारी खेली। महिपाल ने अपनी नाबाद 108 रनों की पारी में 135 गेंदों का सामना किया व 3 छक्के व 8 चौके लगाए। टीम के लिए महिपाल लोमरोर 108 रनों, कार्तिक शर्मा 53, मानव सुधार नाबाद 23 रन जबत स्थिति में ला दिया। कार्तिक शर्मा ने अपनी 53 रनों के अतिथी अर्धशतकीय पारी शुरुआत अच्छी नहीं पारी उसकी सलामी जोड़ी राम मोहन चौहान व सुमित गोदारा टीम के कुल योग 17 रनों के स्कोर पर पवेलियन लौट गए, राजस्थान को तीसरा झटका 49

राजस्थान अंडर 19 वीमेन की कप्तानी हैप्पी कुमारी व उपकप्तानी ऐंजल चौधरी को

जयपुर, 31 दिसंबर बीसीसीआई की अंडर 19 वीमेन एक दिवसीय ट्रॉफी में भाग लेने वाली राजस्थान महिला चयन समिति ने राजस्थान वीमेन अंडर 19 टीम का चयन किया। राजस्थान वीमेन अंडर 19 टीम :- पार्वती, ऐंजल चौधरी (उप कप्तान), तनिका शर्मा, रुबना चौधरी, चंशिका सिंघल, माहि सेठ, मैना सियोत, हैप्पी कुमारी (कप्तान), अंशु सैनी, श्रेया जोशी, अनुष्का गुप्ता, ऋषिता यादव, सोमन सैनी, अंकिता महला, पल्लं बागवत, जहानवी सोमानी, कृति उपाध्याय, वंदना गहलोत, अंजलि जाट, नय्या, औली। राजस्थान टीम 1 जनवरी को प्रतिव्योपिता में भाग लेने हेतु रवाना होगी।

नए साल 2025 में क्रिकेट के अलावा खेलों का आयोजन

भारत करेगा कई टूर्नामेंट को होस्ट

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर नया साल 2025 में खेल जगत काफी व्यस्त रहने वाला है। क्रिकेट सहित अलग-अलग खेलों में बड़े-बड़े इवेंट्स आयोजित होंगे। इनमें महिला क्रिकेट विश्वकप से लेकर महिला रग्बी विश्वकप और खो खो वर्ल्डकप भी शामिल हैं। भारत ने भी कई स्पोर्ट्स इवेंट आयोजित होने वाले हैं। खो-खो वर्ल्ड कप 2025 नए साल की शुरुआत में ही खो-खो वर्ल्ड कप का आयोजन होगा। भारत की मेजबानी में खो खो विश्वकप 13 से 19 जनवरी 2025 तक नई दिल्ली में खेला जाएगा। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025-8 साल बाद आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी की वापसी हो ही है। दुर्बल और पाकिस्तान में क्रिकेट का ये टूर्नामेंट खेला जाएगा। इसकी शुरुआत 19 फरवरी से होगी। फाइनल 9 मार्च को खेला जाएगा। इसमें भारत सहित आठ टीमों हिस्सा लेगी।

वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल 2025:- वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल 11 से 15 जून 2025 के बीच होगा। आईसीसी ने फाइनल के लिए 16 जून को रिजर्व डे के रूप में रखा है। दक्षिण अफ्रीका फाइनल में जगह बनाने वाली पहली टीम है। उसका फाइनल में सामना भारत, ऑस्ट्रेलिया और श्रीलंका में से किसी एक टीम से हो सकता है। महिला वनडे वर्ल्ड कप 2025:- 2025 में भारत में महिला वनडे क्रिकेट विश्वकप का आयोजन होगा। महिला वर्ल्ड कप अगले साल सितंबर-अक्टूबर में खेला जाएगा। यूईएफए महिला यूरो 2025:- यूईएफए महिला यूरो का आयोजन अगले साल स्विट्जरलैंड में 2 से 27 जुलाई, 2025 तक होगा। महिला रग्बी वर्ल्ड कप 2025:- महिला रग्बी वर्ल्ड कप साल 2025 सितंबर में होगा। इसकी मेजबानी इंग्लैंड करेगा। पैरा एथलेटिक्स वर्ल्ड चैंपियनशिप 2025:- पैरा एथलेटिक्स वर्ल्ड चैंपियनशिप 2025 का आयोजन भारत की राजधानी दिल्ली में होगा। 26 सितंबर से 5 अक्टूबर 2025 तक पूरी दिल्ली इसकी मेजबानी करेगी। आईपीएल 2025:- इंडियन प्रीमियर लीग के 18वें सीजन की शुरुआत 14 मार्च से होगी। वहीं इसका फाइनल 25 मई को खेला जाएगा। खेलों इंडिया विंटर गेम्स 2025:- आइस हॉकी और आइस स्कीइंग का आयोजन 23 से 27 जनवरी तक, लार्ड्स में होगा। इसके बाद अल्पाइन स्कीइंग, नॉर्डिक स्कीइंग, स्की मार्डेनिंग और स्नोबोर्डिंग 22 से 25 फरवरी तक जम्मू-कश्मीर में आयोजित होंगे।

सुप्रीम कोर्ट ने डल्लेवाल मामले में पंजाब को तीन दिन की मोहलत दी

डल्लेवाल को मैडिकल सहायता पर पंजाब महाधिवक्ता की गुहार पर कोर्ट ने यह छूट दी

नयी दिल्ली, ३1 दिसंबर। उच्चतम न्यायालय ने पंजाब-हरियाणा सीमा पर एक महीने से अधिक समय से अनशन पर बैठे किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल को मैडिकल सहायता देने के अपने आदेश पर अमल करने के लिए, पंजाब सरकार को उसके अनुरोध पर मंगलवार को तीन दिन, यानी दो जनवरी तक की अतिरिक्त मोहलत दी। न्यायमूर्ति सूर्य कांत और न्यायमूर्ति सुधांशु धूलिया की पीठ ने इस संबंध में पंजाब सरकार द्वारा दायर एक आवेदन और राज्य के महाधिवक्ता नुरामिंदर सिंह की मौखिक गुहार पर गौर करते हुए यह आदेश शरित किया।

पीठ के समक्ष पंजाब के महाधिवक्ता सिंह ने कहा कि प्रदर्शनकारी किसानों ने प्रस्ताव दिया है कि अगर केन्द्र सरकार न्यूनतम समर्थन मूल्य की कानूनी गारंटी सहित, उनकी मांगों पर उनसे बात करने के लिए तैयार हो तो उनके नेता डल्लेवाल मेडिकल सहायता लेंगे।

सिंह ने यह भी कहा कि केन्द्र को प्रस्ताव दिया गया है और यदि वह

- महाधिवक्ता ने कहा, किसानों ने प्रस्ताव दिया है कि यदि केन्द्र सरकार न्यूनतम समर्थन मूल्य की कानूनी गारंटी आदि मांगों पर बात करने को तैयार हो तो डल्लेवाल चिकित्सा सहायता लें लेंगे।**

बातचीत के लिए तैयार है तो डल्लेवाल चिकित्सा सहायता लेने के लिए तैयार है। महाधिवक्ता ने कहा कि सोमवार को कुछ हस्तक्षेपकर्ता डल्लेवाल से बात करने गए थे। उन्होंने कहा कि बंद का आख्यान किया गया था, जिसके परिणाम स्वरूप पूरे राज्य में नाकेबंदी की गई।

इस पर पीठ ने कहा, हम यह देखने के लिए समय देंगे कि क्या सभी पक्षों के लिए कुछ सहमति है। पीठ ने अपने आदेश में कहा, परिस्थितियों की समग्रता को ध्यान में रखते हुए और न्याय के हित में हम इस अदालत द्वारा जारी निर्देशों के अनुपालन के लिए कुछ और समय देने के अनुरोध को स्वीकार करने के इच्छुक हैं।

पीठ ने 26 नवंबर से आमरण अनशन कर रहे डल्लेवाल को मेडिकल

सहायता लेने के लिए मनाने के अनुरोध पर, पंजाब सरकार को तीन दिन का अतिरिक्त समय देते हुए यह भी कहा, हम इस पर टिप्पणी नहीं करेंगे कि क्या चल रहा है या बातचीत के बारे में क्या हो रहा है। अगर कुछ ऐसा होता है, जो सभी पक्षों को स्वीकार्य है तो हम समान रूप से खुश है।

श्रीश अदालत इस मामले में दायर एक अवमानना याचिका पर सुनवाई कर रही थी, जिसमें राज्य सरकार द्वारा भूख हड़ताल पर बैठे डल्लेवाल को 20 दिसंबर के अदालती आदेश के अनुसार चिकित्सा सहायता उपलब्ध कराने में विफल रहने के खिलाफ अवमानना याचिका दायर की गई थी।

शीर्ष अदालत ने 28 दिसंबर 2024 को पंजाब सरकार को फटकार लगाई थी और डल्लेवाल को अस्पताल

में भर्ती कराने के लिए ३1 दिसंबर तक का समय दिया है। इसके साथ ही यह भी कहा था कि राज्य सरकार को यदि जरूरत पड़े तो वह केन्द्र सरकार से सैन्य सहायता लेने के लिए स्वतंत्र है।

गैर-राजनीतिक संगठन एसकेएम और किसान मजदूर मोर्चा के बैनर तले किसान १३ फरवरी से पंजाब और हरियाणा के बीच रांभू और खनौरी सीमा पर धरने पर बैठे हुए हैं। उस दिन पुलिस ने उनके दिल्ली मार्च को वहां रोक दिया था।

उन आंदोलनकारी किसानों में से 1०१ किसानों के एक समूह ने छह से 1४ दिसंबर के दौरान तीन बार पैदल दिल्ली मार्च करने का प्रयास किया लेकिन हरियाणा के सुरक्षाकर्मियों ने उन्हें रोक दिया।

ये आंदोलनकारी किसान कर्ज माफी, पेंशन, बिजली दरों में की गई बढ़ोतरी पर लगाम लगाने, आंदोलनकारी किसानों पर दर्ज मुकदमे वापस लेने और 2०2१ के लखीमपुर खीरी हिंसा के पीड़ितों के लिए न्याय की भी मांग कर रहे हैं।

प्र.मंत्री का ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
पोस्ट किए गए वीडियो पर प्रतिक्रिया करते हुए कहा, सामूहिक प्रयास और परिवर्तनकारी परिणाम!

2०2४ में कई उपलब्धियां हासिल हुई हैं, जिन्हें इस वीडियो में बहुत ही शानदार ढं ग से दर्शाया गया है। हम २०२५ में और भी अधिक मेहनत करने और विकसित भारत के अपने सपने को साकार करने के लिए दृढ़ संकल्पित हैं।

अधिक अंक ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
याचिकाकर्ताओं के पास समान काम करने का वैध अनुभव प्रमाण पत्र है और इन प्रमाण पत्रों को संबंधित सीएमएचओ ने सत्यापित भी कर रखा है। ऐसे में वह बोनस अंक लेने के हकदार हैं। इसके बावजूद विभाग ने बिना कारण बताए याचिकाकर्ताओं को चयन से वंचित कर दिया। ऐसे में याचिकाकर्ताओं को चयन प्रक्रिया में शामिल कर नियुक्ति दिलाई जाए। याचिका पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने संबंधित अधिकारियों से जवाब तलब किया है।

उन्होंने कहा 5–6 दिन पहले श्रीमती आतिशी ने कहा था कि मैं भाजपा से बड़ी रकम ले रहा हूं। आप ने पिछले 1०–१2 सालों से कांग्रेस समेत मुझे और मेरे परिवार को हमेशा निशाना बनाया है। मेरे पास ऐसे कई सवाल हैं, जो मैं आप से पूछना चाहता हूं।

उल्लेखनीय है कि आतिशी और सिंह ने पिछले दिनों संवाददाता सम्मेलन में कहा था कि भाजपा कांग्रेस उम्मीदवारों को चुनाव का खर्चा दे रही है। इस दौरान, उन्होंने दीक्षित का नाम लेते हुये कहा था कि भाजपा उन्हें चुनाव में खर्च के लिये वित्त पोषित कर रही है।

संदीप दीक्षित आतिशी पर मानहानि का मुकदमा करेंगे

नयी दिल्ली, ३१ दिसंबर। कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित ने भारतीय जनता पार्टी से करोड़ों रुपये लेने के आरोप को लेकर दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी और आम आदमी पार्टी (आप) सांसद संजय सिंह पर मानहानि का मुकदमा दर्ज कराने का एलान किया है। दीक्षित ने मंगलवार को यहां संवाददाताओं को संबोधित करते हुये कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह के निधन के कारण वे इस मुद्दे पर पहले संवाददाता सम्मेलन नहीं कर पाये, लेकिन अब वह आप के नेताओं के खिलाफ सख्त कानूनी कार्रवाई करेंगे।

इस दौरान, उन्होंने आतिशी से मुआवजे के तौर पर १० करोड़ रुपये मुआवजे की मांग की और बताया कि इसमें से पांच करोड़ रुपये वे यमुना की सफाई में खर्च करेंगे। वहीं, पांच करोड़ रुपये का उपयोग दिल्ली के लोगों प्रदूषण की समस्या से निजात दिलाने पर

- दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी ने आरोप लगाया था कि दीक्षित भाजपा से पैसे ले रहे हैं।**

उन्होंने कहा, अरविंद केजरीवाल शीला दीक्षित सरकार के खिलाफ ३६0 पृष्ठों के सबूत लेकर घूमते थे। भाजपा के विजय कुमार मल्होत्रा ने मुझे बताया था कि केजरीवाल के मुख्यमंत्री बनने के बाद, भाजपा के प्रतिनिधिमंडल ने उनसे सबूत मांगे थे। इस दौरान केजरीवाल ने उन्हें ३६० अखबारों की कतरनें दिखाईं। उन्होंने कहा कि केजरीवाल पहले ऐसे व्यक्ति हैं, जो सबूत के तौर पर अखबार की कतरनें दिखाते हैं। उन्होंने कहा कि जिस दिन आतिशी ने कहा था कि हम भाजपा से पैसे ले रहे हैं, उसी दिन डॉ. सिंह का निधन हो गया,

एयर इंडिया एक्सप्रेस थाईलैंड के लिये सेवा शुरु करेगी

हैदराबाद, ३१ दिसंबर। बैंकॉक के लिए सीधी उड़ान शुरू करने के एक सप्ताह बाद, एयर इंडिया एक्सप्रेस ने फुकेत के लिए परिचालन की घोषणा कर दक्षिण पूर्व एशिया में अपना विस्तार जारी रखा है, जिससे थाईलैंड में उसकी उपस्थिति और मजबूत हो गई है। एयरलाइंस ने मंगलवार को एक विज्ञप्त में कहा कि हैदराबाद और फुकेत को जोड़ने वाली सीधी उड़ानें ३१ जनवरी, २०२५ से शुरू होंगी, जो सप्ताह में तीन बार बुधवार, शुक्रवार और रविवार को संचालित होंगी। आगामी 1५ फरवरी से, यह परिचालन सप्ताह में छह बार तक बढ़ जाएगा, जो मंगलवार को छोड़कर प्रतिदिन परिचालित होगा।

शुभारंभ होने का जश्न मनाने के लिए, विशेष उद्घाटन किराया उपलब्ध है, जिसमें प्रमुख बुकिंग चैनलों पर एक्सप्रेस वैल्यू का किराया 1१,००० रु. से और एक्सप्रेस लाइट का किराया १०,५०० रु से शुरू है और इसकी वेबसाइट, एयरइंडियाएक्सप्रेस.कॉम

भारत में भी नागालैंड के दीमापुर व असम के डिब्रूगढ़ को हवाई सेवा से जोड़ा गया

- कम्पनी के प्रबंध निदेशक ने कहा देश के १६ प्रमुख शहरों से फुकेत के लिये वन-स्टॉप उड़ान सेवा उपलब्ध होगी।**

और मोबाइल ऐप पर लॉयटी सदस्यों के लिए अतिरिक्त छूट प्रदान की गई है। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विस्तार के अलावा, एयरलाइन ने इस वर्ष नवंबर में अपने बढ़ ते नेटवर्क में नागालैंड के दीमापुर को जोड़ने के बाद, असम में डिब्रूगढ़ को एक नया स्टेशन घोषित किया है। एयरलाइन डिब्रूगढ़ से गुवाहाटी के लिए सीधी उड़ान भरेगी, वहीं, विमान दिल्ली के लिए जारी रहेगा,

जिससे डिब्रूगढ़ से राष्ट्रीय राजधानी जाने वाले यात्रियों को सुविधाजनक संपर्क प्राप्त होगा।
इन उड़ानों के लिए बुकिंग अब एयरलाइन की वेबसाइट एयरइंडियाएक्सप्रेस.कॉम और अन्य प्रमुख बुकिंग प्लेटफार्मों पर खुली हुई है। नए शुभारंभ पर टिप्पणी करते हुए, एयर इंडिया एक्सप्रेस के प्रबंध निदेशक आलोक सिंह ने कहा कि यह सटी एयर इंडिया एक्सप्रेस के लिए एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है, क्योंकि हमने ५० से अधिक गंतव्यों तक अपने नेटवर्क का विस्तार किया है।

महानगरों से लेकर टियर-२ शहरों और छोटी और मध्यम दूरी के अंतरराष्ट्रीय मार्गों तक घरेलू कनेक्टिविटी बढ़ाने पर समान ध्यान देने

के साथ, हम अद्वितीय भारतीय गर्मजोशी के साथ सार्थक कनेक्शन और व्यक्तिगत यात्रा अनुभवों को सक्षम करने की अपनी प्रतिबद्धता पर कायम हैं। एयर इंडिया एक्सप्रेस अपने नेटवर्क के १६ शहरों से

फुकेत के लिए सुविधाजनक वन-स्टॉप उड़ानें भी प्रदान करेगी, जिनमें भुवनेश्वर, बेंगलूर, चेन्नई, कोच्चि, गोवा, गुवाहाटी, जयपुर, जेद्दा, कोलकाता, लखनऊ, पटना, पुणे, रियाद, वाराणसी, विजयवाड़ा और विशाखापटनम शामिल हैं।

गुवाहाटी के लिए सीधी उड़ानों के साथ, एयर इंडिया एक्सप्रेस डिब्रूगढ़ से पांच प्रमुख भारतीय शहरों: बेंगलूर, चेन्नई, दिल्ली, जयपुर और कोलकाता के लिए सुविधाजनक वन-स्टॉप संपर्क प्रदान करेगी।

तमिलनाडु में दो करोड़ गरीबों को घर देगी केन्द्र सरकार

नयी दिल्ली, ३१ दिसंबर। केन्द्रीय कृषि एवं किसान एवं ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि वर्ष २०२५ में तमिलनाडु में गरीबों के

- इस योजना के तहत वर्ष 20२५ में 1.४२ लाख आवास आवंटित किए जाएंगे।**

लिए एक लाख 4२ हजार ५9 मकान देने का प्रस्ताव किया है। चौहान ने मंगलवार को चेन्नई में ग्रामीण क्षेत्र से संबंधित केन्द्रीय योजनाओं की समीक्षा करते हुए यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि इसी वित्तीय वर्ष में मार्च तक इन मकानों की पहली किस्त जारी कर दी जाएगी और मकानों के निर्माण जल्द पूरे किए जाएंगे।

उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में गरीबों के लिए दो करोड़ मकान बनाए जायेंगे। इसके अलावा तीन करोड़ लखपति दीदी बनायी जाएंगी। उन्होंने कहा कि तमिलनाडु में भी लखपति दीदी कार्यक्रम चल रहा है और लगभग 1० लाख दीदायें लखपति बन चुकी हैं।

मुरादाबाद में ४४ साल से बंद शिव मंदिर मिला

बंद मंदिर में नंदी, गणेश, कार्तिकेय व हनुमान की खंडित प्रतिमाएं मिलीं

मुरादाबाद, ३१ दिसंबर। संभल, वाराणसी और बुलंदशहर के बाद, अब मुरादाबाद में भी 4४ साल से बंद गौरी शंकर का मंदिर मिला है। जानकारी के मुताबिक, नगर निगम की टीम ने जब गर्भगृह की खुदाई की तो उन्हें वहां मलबे में दबा शिवलिंग मिला और इसके साथ ही कई खंडित प्रतिमाएं भी बरामद की गईं। रिपोर्ट्स के मुताबिक, साफ-सफाई के बाद मंदिर में फिर से प्रभु की प्रतिमाएं स्थापित की जाएंगी।

जानकारी के मुताबिक, 4४ सालों से बंद इस गौरी शंकर मंदिर में नंदी, गणेश, कार्तिकेय और भगवान हनुमान के खंडित प्रतिमाएं मिली हैं। नगर निगम के अधिकारियों ने मंदिर में साफ-सफाई कराई है। हालांकि, अबतक यह सामने नहीं आया है कि इस पर किस प्रकार कब्जा किया गया था।

कई सालों से बंद रहने के कारण इस मंदिर की स्थिति काफी खराब हो गई है। अब मंदिर में साफ-सफाई कराने और रंग करवाने के बाद एक बार फिर प्रतिमाएं स्थापित की जाएंगी

- गर्भ गृह की खुदाई में शिवलिंग भी मिला है।**

और इसे पूजा-अर्चना की स्थिति में लाया जाएगा। मंदिर के निरीक्षण के दौरान सामने आया कि इसके दोनों द्वारों को १९८० में मलबा डालकर फिर चिना गया था। साथ ही, यह भी सामने आया है कि १९८० के दशों में पुजारी की हत्या होने के बाद से ही मंदिर बंद था।

रिपोर्ट्स के मुताबिक, पुजारी के पोते ने एक हफ्ते पहले ही मुरादाबाद के डीएम को फ्लिकेशान लिखी थी और मंदिर को दोबारा खोले जानी की गुहार लगाई थी। बता दें कि शिव गौरी मंदिर में रंगाई पुताई का काम शुरू हो गया है। इस मंदिर को जिला अधिकारी अनुज कुमार के निर्देश पर प्रशासन लगा कर खुलवाया गया था। वहीं, कल नगर आयुक्त ने जीर्णोद्धार का लेटर दिया था। इसके बाद प्राचीन गौरी शंकर मंदिर के अंदर रंग पुताई का कार्य चलाया जा रहा है।

देश के पहले ग्लास ब्रिज का उद्घाटन

कन्याकुमारी ३१ दिसंबर। तमिलनाडु के कन्याकुमारी में समुद्र के ऊपर देश के पहले ग्लास ब्रिज, यानी कि कांच के पुल का उद्घाटन कर दिया गया है। ये कांच का पुल ७७ मीटर लंबा और १० मीटर चौड़ा है जो कि

- कन्याकुमारी में समुद्र के ऊपर बने इस पुल का तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन ने उद्घाटन किया।**

कन्याकुमारी के तट पर विवेकानंद रॉक मेमोरियल और १३३ फीट ऊंची तिरुवल्लुवर प्रतिमा को जोड़ता है। सोमवार की शाम तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने पुल का उद्घाटन किया है।

कन्याकुमारी के समुद्र तट पर बने इस कांच के पुल को देश का पहला ऐसा पुल बताया जा रहा है। ये पुल पर्यटकों को विवेकानंद रॉक मेमोरियल और तिरुवल्लुवर की प्रतिमा और आसपास के समुद्र का बेहतरीन दृश्य दिखाता है। एक पर्यटक अधिकारी ने कहा है कि इस पुल के ऊपर चलने से एक रोमांचक अनुभव प्राप्त होता है।

यमन के राष्ट्रपति ने केरल की नर्स को फांसी की मंजूरी दी

परिवार की लगातार कोशिशों के बाद भी फांसी की सजा से बचने में सफलता नहीं मिली

- नर्स निमिषा प्रिया एक यमन के नागरिक की हत्या में २०१७ से जेल की सजा काट रही हैं। कहते हैं कि फांसी की सजा पर एक माह में अमल किया जायेगा।**

को विकल्प की तलाश है। सरकार इस मामले में उनकी हर संभव मदद कर रही है।" यमन के राष्ट्रपति का फैसला उस परिवार के लिए एक झटका है, जो अपनी ३६ साल की बेटी को मौत की सजा से बचाने की कोशिश कर रहा था। नर्स प्रिया की ५७ साल की मां प्रेमा कुमारि इस साल की शुरुआत में यमन की राजधानी सना पहुँची थीं। वे तब से कथित तौर पर बेटी की मौत की सजा में छूट पाने और पीडित परिवार के साथ

ब्लड मनी पर बातचीत कर रही थीं। नर्स निमिषा प्रिया को साल २०१७ में यमन के नागरिक तलाल अब्दो मर्दी की हत्या का दोषी पाया गया था। उसको एक साल बाद यमन की एक ट्रायल कोर्ट ने मौत की सजा सुनाई थी। नर्स का परिवार तब से बेटी को रिहाई के लिए संघर्ष कर रहा है। ट्रायल कोर्ट के आदेश के खिलाफ उन्होंने यमन के सुप्रीम कोर्ट का भी दरवाजा खटखटाया था। लेकिन साल २०२३ में उसकी अपील खारिज

कोलकाता में ६.60 करोड़ की नकली विदेशी दवायें पकड़ी गई

नयी दिल्ली, ३१ दिसंबर। केन्द्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन (सीडीएससीओ) ने पश्चिम बंगाल (सीडीएससीओ) में आयरलैंड, तुर्की, अमेरिका और बंगलादेश सहित, विभिन्न देशों में कथित रूप से निर्मित नकली दवायें जब्द की हैं, जिनका बाजार मूल्य लगभग ६.6० करोड़ रूप है।

केन्द्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने मंगलवार को यहां बताया कि पूर्वी क्षेत्र और पश्चिम बंगाल के औषधि नियंत्रण निदेशालय ने कोलकाता में एक थोक परिसर में जांच की। 'मैसर्स केंसर एंड क्योर फॉर यू' पर की गई छापेमारी के दौरान, बड़ी मात्रा में नकली कैसर रोधी, मधुमेह रोधी और अन्य दवाएं जब्त की गईं। इन दवाइयों पर आयरलैंड, तुर्की, अमेरिका और बंगलादेश सहित विभिन्न देशों में निर्मित दवाओं के लेबल लगा है और इन दवाइयों के भारत में वैध आयात दस्तावेज नहीं मिले हैं।

लम्बी सुनवाई के बाद अदालत ने राज्य सरकार से 6 जनवरी तक जवाब मांगा

नैनीताल, ३१ दिसंबर। उत्तराखंड में नगर निकायों के चुनाव के बीच दस निकायों में आरक्षण का मुद्दा उच्च न्यायालय पहुंच गया है। अदालत ने मैराथन सुनवाई के बाद प्रदेश सरकार से जवाब देने को कहा है। धारचूला, अल्मोड़ा, शक्तिगढ़, जसपुर, द्वाराहाट, गुप्तकाशी, महुआ डाबरा के साथ ही उत्तरकाशी नगर निकायों के अध्यक्षों के आरक्षण को उच्च न्यायालय में अलग अलग याचिकाओं के माध्यम से चुनौती दी गयी है।

न्यायमूर्ति राकेश थपलियाल की पीठ में इन मामलों में भोजन अवकाश से पहले और उसके पश्चात् मैराथन सुनवाई हुई। याचिकाकर्ताओं की ओर से कहा गया कि प्रदेश सरकार की ओर से 2३ दिसंबर को अधिसूचना जारी कर

- याचिकाओं में आरोप लगाया गया है कि निकायों के अध्यक्ष पदों पर आरक्षण के लिये अपनाई गई प्रक्रिया संवैधानिक नहीं है। मन्माने द्वा से आरक्षण दिया गया है।**

प्रदेश के ११ नगर निगम, ४५ नगर पालिकाओं और ४६ नगर पंचायतों के लिये चुनाव प्रक्रिया का एलान कर दिया गया है।

आरोप लगाया गया कि सरकार की ओर से निकायों के अध्यक्ष पदों के लिये

^[1] राष्ट्रदूत हिन्दू संयुक्त परिवार की ओर से सोमेश शर्मा द्वारा ज्वाइंटली मॉडिया, आजाद मार्ग, मैन रोड, आर्यवट, उदयपुर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.एन. नं. 5७928/93 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आर.डी, जयपुर। फोन: 2372634, 4१०3333-34, फैक्स: ०१4१-23735१3 कोटा कार्यालय : पलाया हाउस, छत्रपति सिन्हाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2३८६०३१, 2३8६032,फैक्स:0७४4-238६033 बीकानेर कार्यालय : कुम्भाना हाउस, हनुमान हत्या, बीकानेर। फोन: 220०66०, फैक्स ०१5१-25273७१ अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2६२७६१२, फैक्स:०१45-2६२4६६5 जालौर कार्यालय -- जी १/६३, इन्डस्ट्रीयल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन 22६४22,2२६4२३, फैक्स: 02973-22६4२4 हिण्डौनसिटी कार्यालय -- जी -1-2०१, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौनसिटी। फोन: 2३०२०0, 2३०4००, फैक्स: ०७४६9-23०60० चूरू कार्यालय : एच-१५०, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 25६9०६, 2569०७, फैक्स: ०१5६२-256908

^[2] राष्ट्रदूत हिन्दू संयुक्त परिवार की ओर से सोमेश शर्मा द्वारा ज्वाइंटली मॉडिया, आजाद मार्ग, मैन रोड, आर्यवट, उदयपुर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.एन. नं. 5७928/93 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आर.डी, जयपुर। फोन: 2372634, 4१03333-34, फैक्स: ०१४1-23735१3 कोटा कार्यालय

^[3] राष्ट्रदूत हिन्दू संयुक्त परिवार की ओर से सोमेश शर्मा द्वारा ज्वाइंटली मॉडिया, आजाद मार्ग, मैन रोड, आर्यवट, उदयपुर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.एन. नं. 5७928/93 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आर.डी, जयपुर। फोन: 2372634, 4१०3333-34, फैक्स: ०१४१-23735१३ कोटा कार्यालय